

Осторожно,  
клещи проснулись!



Как отметили  
День космонавтики



Размен –  
дело обоюдное



.....стр. 2

.....стр. 8

.....стр. 15



Газета выходит  
с 2018 года

Общественно-политическая газета Байкаловского муниципального района

# РАЙОННАЯ ЖИЗНЬ

16 апреля  
2021 года  
№15 (123)

Адрес: ул. Мальгина, 121, e-mail: gazeta\_rz@mail.ru, сайт: районная-жизнь.рф

НОВОСТИ · АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ · ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ · TV-ПРОГРАММА · ОБЪЯВЛЕНИЯ · РЕКЛАМА

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

В Байкаловском районе официально начался паводок. Движение по мостам через реки было закрыто ещё в первых числах апреля. Из-за обильного снеготаяния и прошедших дождей вода начала стремительно прибывать. В среду, седьмого числа, под воду ушёл мостовой переход в Елани, на следующий день – в Городище. В прошлом году мосты скрылись под водой 5 апреля. За сутки вода поднимается на 30-40 сантиметров. В среду над мостом в Городище было уже около двух метров.

Тем временем в выходные на Нице началось завораживающее зрелище – ледоход. Огромные серые льдины, с шумом, напоминающим то скрип, то стон, накатывая и ломая друг друга, отправились вниз по течению. К середине недели река почти полностью освободилась ото льда.



Так выглядела Ница в выходные.

## Лёд тронулся

## НОВОСТИ

### Пока рано

В Свердловской области в ближайшее время не планируют отменять требование об обязательном ношении масок в общественных местах, сообщил глава региона Евгений Куйвашев в Instagram. Губернатор ответил жителям, выступающим за отмену «масочного режима». По его словам, нынешняя эпидемиологическая ситуация внушает некоторый оптимизм, однако отменять санитарные требования пока рано. «Впереди майские праздники, когда количество социальных контактов неминуемо вырастет. В этом смысле элементарные меры предосторожности чрезвычайно важны», – написал губернатор.

### Весенний кросс

В следующую субботу, 24 апреля, состоится открытие легкоатлетического сезона. В этот день на лыжной базе «Шипишенка» пройдёт традиционный весенний кросс. Регистрация участников начнётся в 10.00. Старт в 11.00. Дистанции – от 500 метров до 3-х километров в зависимости от возраста. Приглашаем всех любителей бега.

### Отключение электроэнергии

В связи с ремонтными работами будет произведено отключение электроэнергии: 19-22 апреля с 13.00 до 17.00 – в Нижней Иленке (детсад, почта, ФАП, администрация); 19 апреля с 13.00 до 17.00 – в Байкалово по ул. Мальгина, 100, 102, 102а, ул. Советской Конституции, 3, 7, 7а, 12, ул. Свердлова, 10; 20 апреля с 13.00 до 17.00 – в Вязовке (а/ф «Байкаловская»); 22 апреля с 10.00 до 17.00 – в Кадочниковой по ул. Спорта, Набережной, Конечной.

### Новинки проката

В кинотеатре «Горизонт» выйдут сразу две новинки: м/ф «От винта-2» про новые головкружительные приключения самолёта-истребителя по имени Витязь и х/ф «Чернобыль» – первый масштабный российский фильм, рассказывающий о ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и людям, которым ценой своей жизни удалось предотвратить глобальную катастрофу.

## ОФОРМИ ПОДПИСКУ НА «РАЙОНКУ»!

С 1 АПРЕЛЯ ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «РАЙОННАЯ ЖИЗНЬ» НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2021 ГОДА.

Оформить подписку можно:

1. В редакции газеты по адресу: с. Байкалово, ул. Мальгина, 121, с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 13.00 (для тех, кто получает газету в редакции и по электронной почте).
2. Во всех почтовых отделениях Байкаловского района (для получающих газету с доставкой на дом).



В редакции газеты вы можете оформить льготную коллективную подписку: при оформлении подписки на газету от 10 человек и более стоимость 1 экземпляра газеты на 6 месяцев – 370 рублей. Возможна доставка до указанного адреса.

КРОМЕ ТОГО, ГАЗЕТА НАХОДИТСЯ В СВОБОДНОЙ ПРОДАЖЕ В МАГАЗИНАХ.

## ХРОНИКА КОРОНАВИРУСА

Утро 14 апреля.

- В мире число заболевших превысило 137 миллионов человек. Число жертв – почти три миллиона.
- В России инфицированы 4,6 миллиона. Зафиксировано 103 тысячи летальных исходов.
- В Свердловской области количество заболевших – 84213 человек, смертей – 2863, неделю назад было 2784.
- В Байкаловском районе за прошлую неделю заболели девять человек.

Продолжается вакцинация от коронавируса. В районную больницу поступила очередная партия вакцины. Первым компонентом привито 1318 жителей района.

Напоминаем о необходимости пройти вакцинацию, соблюдать масочный режим, социальную дистанцию и личную гигиену. Берегите себя и своих близких!

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В БАЙКАЛОВЕ	ПТ, 16.04	СБ, 17.04	ВС, 18.04	ПН, 19.04	ВТ, 20.04	СР, 21.04	ЧТ, 22.04
	+8°	0°	0°	-7°	-5°	-1°	0°
	+9°	+10°	+3°	+3°	+7°	+10°	+13°

## СЛОВО РЕДАКТОРА

## Что выполнено?

Андрей БАХТИН

На следующей неделе, 21 апреля, Владимир Путин в 17-й раз выступит с посланием Федеральному Собранию. Как ожидается, оно будет посвящено постковидной повестке и мерам поддержки экономики.

Перед этим Правительство отчиталось за реализацию президентских поручений, озвученных в 2019 и 2020 годах. В посланиях Президент много уделяет внимания экономике. В прошлом году, когда коронавирус ещё не вышел за пределы Китая, глава страны без опаски ставил задачу: ежегодный прирост инвестиций должен составлять не менее 5%. В реальности спустя год он, по данным Росстата, упал на 1,5%. Была и другая, более привычная, цель: достичь темпов роста ВВП выше среднемировых. Парадоксально, но здесь помогла пандемия. Согласно данным Международного валютного фонда, в 2020 году мировая экономика упала на 3,3%. А наша всего на три. То есть арифметически поручение выполнено.

Вторая большая тема – поддержка семей. Здесь успехов больше. По поручениям Президента был внедрён механизм ипотечных каникул и снижена ставка по ипотеке. Выполнено поручение о выдаче сертификата на материнский капитал в беззаявительном порядке, то есть на основании данных, полученных ПФР из государственных информационных систем. Как и поручал глава государства, выросли выплаты в связи с рождением первого и второго ребёнка, а возраст начисления пособий увеличился до трёх лет. Почти все учащиеся начальных классов обеспечены горячим питанием.

В то же время не всё в порядке с ликвидацией очередей в детские сады. Они полностью ликвидированы только в 28 регионах страны. В связи с этим глава государства призвал более «рачительно» расходовать средства на строительство дошкольных образовательных учреждений. Попросил Правительство взять под особый контроль темпы ввода регионами дополнительных мест в детских садах, порядок процедур и стоимость.

В области первичной медико-санитарной помощи населению Президент распорядился увеличить темпы открытия фельдшерско-акушерских пунктов, врачебных амбулаторий и мобильных медицинских комплексов, а также обеспечить врачей, работающих в сельской местности и небольших населённых пунктах, служебным жильём.

В сфере жилищной политики Путин отметил положительный эффект от снижения процентов по ипотеке, но выразил недоумение существенным ростом стоимости жилья. «В среднем по России цена выросла на 12%, в ряде регионов до 30%... Но надо посмотреть на эту проблему с точки зрения ФАС, разобраться, что там происходит», – распорядился Президент.

Ещё одна тема прошлогоднего послания – поправки в Конституцию. Как мы знаем, они все приняты.

## АКТУАЛЬНО

## Клещи проснулись

Андрей БАХТИН

В Байкаловском районе зафиксированы первые случаи укуса клещей.

По данным Центра гигиены и эпидемиологии, первый пострадавший от клеща обратился в Байкаловскую районную центральную больницу 9 апреля. Им оказался житель Байкалово. Кровососущего насекомого он поймал около своего дома.

Всего на утро среды 14

## ОСТОРОЖНО КЛЕЩИ!



апреля за помощью обратились четверо пострадавших от укуса клещей – двое байкаловцев и двое краснополянцев. Специалисты отмечают, что нынче клещи проснулись позже. В прошлом году первый укус был зафик-

сирован первого апреля. Пострадал житель Ляпуново. Пик активности кровососущих паразитов приходится на май.

В эпидемическом сезоне отмечается два периода, связанных с увеличением численности и подъёмом активности клещей: весенне-летний и более низкий по интенсивности в начале осени.

Наиболее высокая активность клещей отмечается в ясные тёплые дни с 8 до 11 часов и с 17 до 20 часов.

## Совмещать нельзя

Надежда НИКИТИНА

В этом году прививка от клеща совпала с вакцинацией от коронавируса. О тонкостях вакцинации от клещевого энцефалита и Covid-19 мы попросили рассказать помощника врача-эпидемиолога Байкаловской ЦРБ Нину Ивановну ЧАЩИНУ.

– Можно ли после прививки от коронавируса поставить прививку от клеща?

– Вакцины необходимо разделить. Прививка от коронавируса 2-кратная, если вы поставили её, то нужно подождать месяц (30 дней), а после, получив разрешение на прививку от клеща, можете спокойно её ставить.

– Если сначала решили поставить от клеща, а



потом от коронавируса?

– Эта прививка тоже 2-кратная. Необходимо подождать 30 дней, сходить на приём, и, если нет противопоказаний, можно, и даже нужно, делать прививку от коронавируса. На прошлой неделе мы получили 700 доз. На этой неделе ожидаем ещё одну партию.

– Прививка от клеща платная?

– Да, так как вакцинация и ревакцинация против клещевого энцефалита не входит в Национальный календарь профилактических прививок. Бесплатные прививки положены детям

полутора лет и пенсионерам старше 60-ти. Остальные категории граждан прививаются за свой счёт. Прививку можно поставить в центральной районной больнице, в любом ФАПе и ОВП по месту жительства.

– Какие меры предосторожности перед прививкой от ковида должны мы соблюдать?

– Нужно обязательно соблюдать правила профилактики коронавирусной инфекции: носить маски, мыть руки, стараться не простывать, беречь себя и своих близких.

– Ваши пожелания жителям района.

– Мы ждём вас! Записывайтесь в регистратуре, у своих участковых врачей, фельдшеров, узнавайте о наличии вакцины. Идите на приём, делайте своевременно прививку. Будете здоровы!

## «Сдай макулатуру – спаси дерево!»

Богдан АНДРЕЕВ

Байкаловский район присоединился к областному эко-марафону «Сдай макулатуру – спаси дерево!» Он стартовал 12 апреля и продлится до 21 мая. Каждый житель может внести свой вклад в сохранение лесов и уменьшение объёма мусора.

Основная задача мероприятия, участниками которого могут стать учебные заведения, общественные организации, предпри-

ятия и жители всех городов Свердловской области, – привлечь внимание людей к ресурсосбережению, заставить задуматься над расточительностью использования природных ресурсов, а также внести вклад в развитие вторичной переработки отходов.

Марафон проходит в виде соревнований между районами и городами области. По результатам акции будет составлен зелёный рейтинг области – если общий результат превысит 100 тонн, финалистов наградят ценными призами.

## Плюс девять

Андрей БАХТИН

Последние недели в Байкаловском районе на ковидном фронте было всё спокойно. Казалось, вот-вот – и коронавирус покинет нашу территорию. Однако он вновь заявил о себе.

По данным районного оперативного штаба, с 5 по 11 апреля в районе зарегистрировано девять случаев заражения COVID-19. Неделю назад было два. В возрастной структуре 78 процентов – это люди старше шестидесяти лет. Кроме того, зафиксировано 58 случаев ОРВИ, из них 49 – у детей. Из-за ковида на карантине

находится второй класс Байкаловской СОШ, по причине ОРВИ – один класс Чурманской школы и группа байкаловского детского сада «Светлячок».

Полным ходом идёт вакцинация от коронавируса. На этой неделе в районную больницу поступило ещё 300 доз «Спутника V». Всего район получил 1550 доз. Областными властями поставлена задача прививать не менее ста человек в день. С этим ЦРБ успешно справляется. Первый компонент вакцины поставили порядка 1400 жителей района. Иммунизацию можно пройти

в нашем районе точка сбора макулатуры находится по адресу: Байкалово, ул. Октябрьская, 58. Собранное сырьё принимается по предварительной записи по номеру телефона 8-953-389-51-23 (Игорь Юрьевич Куликов).

Все участники эко-марафона будут отмечены благодарственными письмами. Подробная информация – на официальном сайте администрации Байкаловского муниципального района Свердловской области во вкладке «Экологические новости».

в прививочном кабинете районной больницы, он работает до 18.00, а также обратиться на ФАП или ОВП по месту жительства.

По ходатайству директора спорткомитета Светланы Мирошкиной штаб принял решение открыть для проведения соревнований спортивные залы в Липовке и Елани с соблюдением всех мер безопасности и ограничения зрителей, а также провести легкоатлетический кросс 24 апреля и эстафету, посвящённую Дню Победы 7 мая.

Культурно-массовые мероприятия в помещениях в апреле состоятся в онлан-формате.

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ

## Вернули название

При въезде в деревню Чащину установлен дорожный указатель с наименованием населённого пункта «ЧАЩИННО». Хотя в Уставе Байкаловского сельского поселения данный населённый пункт именуется «деревня Чащина». И именуется таковым с 1640 года. Кто коверкает родное имя деревни?  
С. БОРОВИКОВ.



С этим вопросом мы обратились в администрацию Байкаловского сельского поселения. Здесь ответили, что данные указатели относятся к знакам сервиса и находятся в зоне ответственности организации, обслуживающей дороги.

Отправили запрос в АО «Мелиострой». Через несколько дней знак на въезде в деревню был заменён на «правильный». «Да, в знаке была ошибка, мы её исправили. Спасибо неравнодушным гражданам за активную позицию», – прокомментировала директор «Мелиостроя» Ирина Городничева.



## НАЗНАЧЕНИЯ



## Новый человек

6 апреля в районной администрации произошли кадровые изменения. Архитектором Байкаловского района назначен Сергей Мирошкин.

Сергей Евгеньевич родился в деревне Липовке 18 мая 1991 года. Окончил Байкаловскую среднюю школу. В 2008 году поступил в Режевский строительный техникум, получил специальность «Техник-строитель». Затем продолжил образование в Уральском государственном университете путей и сообщений.

Работал в АО «Мелиострой» мастером строительных работ. Участвовал в строительстве детского сада «Теремок», дорог в Байкалово. Затем трудился в строительных компаниях Екатеринбурга. С первого дня работал мастером при возведении новой школы на 550 мест.

Ведёт здоровый образ жизни, увлекается спортом. Женат, воспитывает трёх дочерей.

«Пока знакомлюсь, вхожу в курс дела, – говорит Сергей. – На раскату времени нет. Впереди строительный сезон и масса работы».

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

## • 16 АПРЕЛЯ

В 1797 году в Успенском соборе Московского Кремля состоялась торжественная коронация императора Павла Первого.

В 1889 году родился актёр и режиссёр Чарльз Спенсер Чаплин.

## • 17 АПРЕЛЯ

В 1941 году в Минске родился кинорежиссёр Валерий Рубинчик.

В 1970 году в возрасте 93 лет умер патриарх Московский и всея Руси Алексий I.

## • 18 АПРЕЛЯ

В 1242 году произошло знаменитое Ледовое побоище. В 1922 году по Москве начал курсировать первый автобус. В 1980 году Южная Родезия приобрела новое наименование – Зимбабве.

## • 19 АПРЕЛЯ

В 1783 году Екатерина II подписала манифест о присоединении Крыма к России.

В 1965 году в Советском Союзе проведён первый испытательный пуск межконтинентальной баллистической ракеты.

## • 20 АПРЕЛЯ

В 1113 году в этот день на великокняжеский престол вступил Владимир Мономах.

В 1933 году издательство «Молодая гвардия» приступило к выпуску серии «Жизнь замечательных людей».

## • 21 АПРЕЛЯ

В 1926 году родилась Елизавета Александра Мария Виндзор. В 1942 году Ладжская ледовая трасса была официально закрыта.

## • 22 АПРЕЛЯ

В 1216 году на берегу реки Липица произошло сражение, в котором Новгородское войско разбило армию владимиро-суздальских князей.

В 1500 году была открыта Бразилия.

ПОЛИЦИЯ

На территории Байкаловского района криминальная ситуация остаётся стабильной и контролируемой, несмотря на условия ограничительных мер режима повышенной готовности в связи с пандемией COVID-19.

За 2020 год зарегистрировано 2896 обращений граждан (плюс 32,8% к уровню прошлого года). Выросло и количество преступлений с 151 до 188. Раскрыто 150 преступлений, в 2019 – 122, в том числе 25 по горячим следам.

Незначительно увеличилось количество зарегистрированных преступлений против личности – с 5 до 6, тяжких преступлений и особо тяжких – с 24 до 27. Убийств осталось на уровне 2019 года (два), как и фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (три).

Зарегистрирован один случай умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекший смерть потерпевшего. Количество грабежей выросло до семи, в прошлом году был один случай.

Увеличилось число преступных посягательств на собственность граждан (68), в том числе путём совершения краж (43), при этом квартирных краж стало меньше на 80%. Также снижено число зарегистрированных мошенничеств.

Количество преступных деяний, совершённых в общественных местах, возросло на 51,9% (с 27 до 41), в том числе на улицах на 65% (с 20 до 33). Возросло количество преступлений в сфере незаконного оборота оружия (с 5 до 8).

Улучшены результаты работы по выявлению преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. Выявлено и привлечено к административной ответственности 14 лиц, употребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача.

Достигнуты положительные результаты в работе подразделений следствия и дознания. Увеличилось число оконченных и направ-

# Стабильная и контролируемая



ленных в суд уголовных дел. Снижено количество возвращённых уголовных дел на дополнительное расследование. В результате улучшилось качество предварительного расследования.

## ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ ДЕТЕЙ

Важным вопросом остаётся защита прав и законных интересов детей. В 2020 году на учёте в ПДН состояло 54 человека (родители и законные представители), не исполняющие должным образом обязанности по воспитанию и содержанию детей, и 15 несовершеннолетних. За отчётный период на профилактический учёт в ПДН поставлено 39 несовершеннолетних, родителей и законных представителей. За год подростками совершено четыре преступления.

Проведена 421 проверка несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте по месту жительства, неблагополучных семей, выявлено 189 фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. Совместно с представителями ТКДН проведено 19 рейдовых мероприятий, нарушений не выявлено.

## АДМИНИСТРАТИВНАЯ ПРАКТИКА

В рамках реализации административного законодательства принимались меры, направленные на совершенствование и усиление профилактики

совершения правонарушений. В 2020 году на территории Байкаловского района пресечено 1937 административных правонарушений, в том числе 700 нарушений антиалкогольного законодательства, 13 нарушений антитабачного законодательства. За нарушение введённых ограничительных мер, связанных с распространением коронавируса, к административной ответственности привлечено 118 граждан. Принятыми мерами не удалось добиться снижения преступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения.

Также в 2020 году сотрудниками МО выявлено и задокументировано 16 фактов продажи алкогольной продукции гражданами из жилища.

Уделялось особое внимание лицам, находящимся под административным надзором. В отношении их осуществлено 2063 проверки, составлено 225 административных протоколов.

## БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

В целях профилактики аварийности, предотвращения ДТП и снижения тяжести их последствий на обслуживаемой территории организовано и проведено 103 оперативно-профилактических мероприятия по выявлению нарушений правил дорожного движения. За 12 месяцев 2020 года выявлено 3596 нару-

шений ПДД, в том числе 182 грубых. Из них: управление транспортным средством в состоянии опьянения – 46; водителем, лишённым права управления, – 14; управление без прав – 68. Выявлено 20 фактов повторного управления транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения; возбуждено 20 уголовных дел по признакам преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ. Благодаря проводимым профилактическим работам удалось добиться снижения зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий на 26,9% (с 67 до 49). С пострадавшими зарегистрировано пять ДТП, в которых ранено четыре человека, один погиб.

## ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Повышенное внимание уделялось обеспечению охраны общественного порядка при проведении массовых мероприятий. В 2020 году силы и средства МО МВД России «Байкаловский» привлекались для охраны общественного порядка при проведении 10 массовых мероприятий, в которых приняли участие более двух тысяч жителей и гостей Байкаловского района. Нарушений не допущено.

## НЕРЕШЁННЫЕ ПРОБЛЕМЫ

МО МВД России «Байкаловский» предлагает:

- увеличить объём бюджетного финансирования на установление системы АПК «Безопасный город»;
- совместно со всеми субъектами системы профилактики, депутатами Думы проводить мероприятия по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, в том числе в вечернее и ночное время;
- совместно со всеми субъектами профилактики организовать проведение мероприятий, направлен-

ных на выявление фактов незаконной реализации спиртосодержащей жидкости и алкогольной продукции на объектах торговли и на дому;

- организовать проведение мероприятий по установлению мест досуга несовершеннолетних;
- в рамках межведомственной комиссии по вопросам социальной адаптации и ресоциализации лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы, предусмотреть возможность трудоустройства лицам, вернувшимся из мест лишения свободы, и гражданам, подросткам, безнадзорным детям, находящимся в социально опасном положении, а также лицам, потерявшим постоянный источник дохода;
- организовать мероприя-

тия по отлову бездомных собак, заключения договоров с представителями организаций, осуществляющих содержание бездомных собак на территории Свердловской области;

- предусмотреть установку тротуара по ул. Мальгина от дома номер 21а до кафе «Фортуна»;
- в связи с проводимыми на территории Байкаловского района спортивными и развлекательными мероприятиями для осуществления охраны общественного порядка, предупреждения и пресечения правонарушений создать добровольную народную дружину.

**А. КОШЕЛЕВ,**  
врио начальника  
МО МВД России  
«Байкаловский»,  
подполковник полиции.

## О ПРОХОЖДЕНИИ СЛУЖБЫ В МО МВД РОССИИ «БАЙКАЛОВСКИЙ»

Служба в органах внутренних дел МВД России – это напряжённая, но важная и очень нужная людям работа, требующая мужества и отваги, выносливости и хорошей физической подготовки, умения логически мыслить и сопереживать, потому что цена этой работы – человеческая жизнь. Служба в МВД требует от сотрудника проявления самых лучших его качеств: честности, порядочности, желания и готовности прийти на помощь людям.

Изолятор временного содержания МО МВД России «Байкаловский» приглашает на службу молодых людей в возрасте от 18 до 35 лет, отслуживших в Вооружённых Силах Российской Федерации, на различные должности рядового и младшего начальствующего состава – **полицейский изолятора временного содержания, полицейский-кинолог, полицейский-водитель.** Кандидат должен по своим деловым, личным и нравственным качествам, образованию и состоянию здоровья быть способным к выполнению служебных обязанностей. Приём на службу не зависит от национальности, пола, социального происхождения, имущественного и должностного положения гражданина, его отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям.

**ИМЕЮТСЯ СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ:** обеспечение форменным обмундированием, бесплатное медицинское обслуживание сотрудников и членов семей, санаторно-курортное лечение, оплачиваемый проезд к месту отдыха, бесплатное обучение в высших учебных заведениях МВД России.

**По всем вопросам трудоустройства МВД России вы можете обратиться по телефону кадрового подразделения МО МВД России «Байкаловский»: 2-07-02 или лично – кабинет №3 МО МВД России «Байкаловский» по адресу: с. Байкалово, ул. Мальгина, 92А.**



ЖКХ

Наступила весна, надо радоваться, но вместе с ней, ко многим жителям Байкалово пришли и проблемы. Связаны они с подтоплениями тальми водами.

## С ТРЁХ СТОРОН

Как только пришло тепло и началось обильное снеготаяние, вода стала скапливаться около дома №8 по улице Свердлова. Её становилось всё больше, она подходила к дому с трёх сторон. В один из подъездов можно было зайти только в сапогах. Жители начали бить во все колокола. Ситуация улучшилась только после того, как была расчищена канава около дома.

## РЕШЕНИЕ ЗАТЯНУЛОСЬ

Каждый год с подобным сталкиваются и жители дома №105 по

# Весенние катаклизмы



К своим домам люди могут пройти только в сапогах.

улице Мальгина. Много лет в этом доме в подвале стоит вода. Весной она поднимается и заходит прямо в подъезд, выливаясь через порог на улицу.

«Как пройти к своей квартире? Как жить в таких условиях?» – возмущаются жители. Особенно несладко тем, кто на первом этаже, – запах,



холод, сырость, болезни. «Скоро появятся комары, мошки и всякая живность, от которой невозможно избавиться», – добавляют жильцы. Многочисленные

обращения в инстанции ни к чему не привели.

## ВОДА СТОИТ ЧЕТВЁРТЫЙ ГОД

Жители улицы Новой не могли нарадоваться, когда на проезжей части появилось асфальтированное дорожное покрытие. Всё было бы хорошо, но строители почему-то не сделали нивелировку, а проще говоря – канавы для стока воды, особенно талой в весенний период. В результате вот уже четвёртый год подряд во время таяния снега вода подолгу стоит у ворот местных жителей, подтопляет и подворья.

– Мы не раз обращались в органы местного самоуправления, единую службу спасения: как-никак, пусть и небольшое, но наводне-

ние – ни пройти, ни проехать. В администрации сельского поселения успокаивают: «Примем меры!» – рассказывает местный житель Николай Наточев. – В нашем «околодке» в основном проживают пенсионеры. По мере сил чистим от снега тротуары, сбрасываем в то место, где должна быть канава. Весной же эти горы превращаются в озёра. Думаю, что подобная картина наблюдается во время половодья не только на нашей улице. Надо местным властям как-то всё-таки решить летом эту проблему. Не нам же самим брать в руки лопаты и копать канавы. Надеюсь, что в нынешнем году меры наконец-то будут приняты по-настоящему, а не на словах.

## ДЕРЕВЕНЬКА МОЯ



Мы с братом решили написать об истоках зарождения нашей деревни Комлевой, её развитии. Там прошли наше детство и юношеские годы.

### ПО АРХИВНЫМ ДАННЫМ

В 1719 году, по переписной книге Тобольского уезда, в Комлевой проживало 5 семей. Из них три семьи Ударцевых, по одной – Снегирёвы и Комлевы. Название деревни, как мы понимаем, произошло от фамилии первой поселившейся семьи.

В списках Пермской губернии Ирбитского уезда в 1869 году в Комлевой было 45 дворов. Проживало 126 человек мужского пола и 142 женского. Расположена деревня на берегах двух рек – Елинка и Козловка. Елинка брала своё начало из Елинского болота Тугулымского района, Козловка – из Козловского болота, которое находится в юго-восточной части нашего района, в окрестности д. Заниной. Деревня Комлева расположена в 10 км на юго-восток от с. Байкалово.

Согласно данным исповедной росписи 1800 г., предоставленной Ю.В. Коноваловым, в Комлевой было 23 двора. Из них 9 – Тренины, 5 – Ударцевы, 4 – Кашины, 2 – Новопашины, по 1 – Занины, Снегирёвы и Крючины.

В 1929 году в Комлевой уже насчитывалось 73 двора. В ту пору функционировал колхоз «Красная нива». В 1936 году был образован Комлевский с/с, который объединил д. Комлеву, Рыболову, Занину, хутора Кукушкина и Пролетарка.

### КОЛХОЗ ИМЕНИ МИЧУРИНА

В 1950 году был образован колхоз имени Мичурина, в состав которого вошли маленькие колхозы: «Красная нива», им. Ленина, «Первое мая», «Хлебороб», «Новый путь». Первым председателем колхоза стал Леонид Николаевич Иньков. Его сменил Дмитрий Андреевич Воинков и работал до вхождения колхоза в совхоз «Байкаловский».

Комлева была поделена на 2 бригады. В каждой – свой конный двор с рабочими лошадьми, техника и прицепный инвентарь. Между бригадами шло трудовое соперничество с определением победителей, которые поощрялись правлением колхоза.

Первые тракторы марки ХТЗ (Харьковский тракторный завод) были

# Комлева – наша родина

колёсными, а колёса металлическими. Задние – значительно больше передних и с круглыми металлическими шипами для проходимости. В 50-е годы у нас в деревне появился первый гусеничный трактор марки НАТИ-04 (Алтайский тракторный завод). Первые зерноуборочные комбайны – марки «Сталинец» (Сталинградский завод) – были прицепными за тракторами.

В конце 50-х годов в колхозы стали поступать гусеничные тракторы марки ДТ-54. Первый автомобиль в нашей деревне был газогенераторный. Сбоку у кабины находился титан, он топился берёзовыми короткими чурочками. За счёт этого он передвигался.

В эти же годы в колхозе появилось два автомобиля марки ЗИС-5 завода им. Сталина. В 1961 году колхоз получил 5 новых автомобилей марки ГАЗ-51 Горьковского автозавода.

Бригадиром 1-й бригады были Михаил Захарович Турухин. Его сменил Анатолий Григорьевич Ударцев. Бригадиром 2-й бригады – Геннадий Прокопьевич Ударцев, Геннадий Сергеевич Лапин.

Основными отраслями производства были растениеводство и животноводство. Выращивались пшеница, рожь, ячмень, овёс, гречиха, просо. Сеяли лён и коноплю. В конце года зерновые выдавались колхозникам на трудодни. Для животноводства выращивались сочные кормовые культуры: турнепс, кузика, кукуруза. За высокие урожаи кукурузы механизаторы получали правительственные награды.

Животноводство в Комлевой было многоотраслевым – крупный рогатый скот, молочное стадо и доразведение, свиноводство – маточное поголовье и откорм. Были две молочнотоварные и две свинотоварные фермы.

В деревне разводили овец, кур, уток. Была звероферма, где разводили чернобурых лис. Лисы кормились за счёт падежа КРС и свиней. В этом просматривалась безотходность сельхозпроизводства.

Работало ателье по пошиву одежды, колхозная пасека. За деревней у бора была сложена специальная печь, в которой из основных корней и чурок добывали смолу. За речкой Козловкой в бору была своя пилорама, где разделяли красный лес для колхозных и индивидуальных нужд. Функционировал молочный завод по первичной переработке молока.

В деревне было выкопано хранилище, стены



Четвёртый, выпускной, класс Комлевской начальной школы. В центре – учитель Elizaveta Filippovna Panina. На заднем плане – повар Наталья Яковлевна Захарова. Николай Снегирёв – второй слева в верхнем ряду.

которого обкладывались крупными ледяными кусками. Лёд заготавливался на деревенском озере. Вся молочная, мясная продукция и овощи хранились в нём.

### РАЗВЕДЕНИЕ РЫСАКОВ

В 50-е годы практически каждый колхоз в районе занимался разведением лошадей – рысаков. У нас в деревне была такая ферма в количестве 10-15 голов. За ними ухаживали и готовили к выступлению на Байкаловском ипподроме Антон Платонович Ударцев, Николай Фёдорович Сеченов и Нина Павловна Панова. Ипподром в Байкалово располагался на нынешней территории «Мелиостроя». В настоящее время окружающая территория заболочена, а в те времена это была сухая равнина. Скачки проводились и летом, и зимой. Летом, как правило, после окончания весенних полевых работ. Это было очень интересное зрелище, общерайонный праздник. Руководители колхозов обеспечивали доставку всех желающих на это мероприятие.

В нашей деревне потомство рысаков пошло от комсисованного из Красной Армии по возрасту жеребца орловской породы по кличке Басмач. На нём наши наездники успешно выступали на скачках в районе. От Басмача пошла жеребец по кличке Майкоп, а позднее, года через 3, кобылица по кличке Добрая. И Майкоп, и Добрая успешно выступали не только у себя в районе, но и в Ирбите, и в Тюмени.

На ипподроме работали два брата – Константин и Павел Турухины. Они содержали его и готовили лошадей к очередным скачкам. Кроме того, они ещё и были наездниками, представляли наш район в Ирбите и Тюмени.

### СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

По окончании весенних полевых работ в колхозе проходили массовые гуляния с участием жителей всех трёх деревень, входящих в состав колхоза им. Мичурина (Комлева, Рыболова, Занина). Своими силами организовывались культурные и спортивные мероприятия. Из спортивных проводились легкоатлетические забеги на 100 м и 1500 м.

В состязаниях гиревиков от Комлевой выступал Иван Григорьевич Лапин, от Рыболовой – Анатолий Андреевич Бабушкин. С небольшим преимуществом побеждал Иван Григорьевич (в те времена гири были только двухпудовые, т.е. по 32 кг).

Соревновались на волейбольной площадке команды Комлевой и Рыболовой. Комлевы были сильнее. Организовывались велосипедные гонки по деревне из края в край. Все участники поощрялись за счёт колхоза. По вечерам волейбольная площадка не пустовала. После трудового дня мужчины собирались и играли.

Спортивная жизнь в нашей деревне активизировалась в те годы, когда этим вопросом занялся Александр Иванович Дягилев. Он сам занимался многими видами спорта. Для тяжёлой атлетики была сконструирована самодельная штанга. Вместо современного грифа – труба, на неё одевались катки от старых прицепных плугов. Занимались гириями, лёгкой атлетикой: беговые виды, прыжки в длину и в высоту, метание снарядов, вольная борьба, волейбол.

В конце 50-х годов у нас в Комлевой была организована секция вольной борьбы. Ею руководил и сам занимался Александр Иванович. А был и шеф-консуль-

тант из Свердловского техникума физкультуры. Он раз в месяц приезжал посмотреть на наши занятия, давал советы, показывал, как правильно проводить приёмы и т.д. Александр Иванович на отборочных соревнованиях в Байкалово победил своих соперников и был включён в состав команды на областные соревнования, где тоже занял 1 место в своей полусредней весовой категории. Он был включён в состав сборной команды области на Россию. Но ему не удалось попасть на российские соревнования, т.к. был призван на службу в армию. На Россию поехал дублёр, тоже наш земляк Виктор Тарсков. Он на России занял второе место.

Снова вернусь к Александру Ивановичу Дягилеву. Он, не имея музыкального образования, был профессиональным музыкантом. Играл на гитаре, балалайке, мандолине, аккордеоне. Прекрасно пел. Мы с ним участвовали во всех концертных программах у себя в деревне и выходили на Байкаловскую сцену, когда проходили в Байкалово районные смотры художественной самодеятельности.

После моего ухода и Александра Ивановича из деревни спортивную жизнь возглавил мой младший брат Павел. Он был капитаном деревенской волейбольной команды. В 60-е годы Павел вошёл в состав молодёжной волейбольной команды с. Байкалово (капитан Владислав Максимов, члены команды – Владимир Панкратьев, Павел Снегирёв, Александр Занин, Александр Новопашин, Вадим Талалаев, Николай Кошелев, Геннадий Бучельников). Эта команда лидировала в районе и успешно выступала за его пределами. Выезжали в Пышму и занимали первые места.

### НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА, ДЕТСКИЙ САД, КЛУБ

В Комлевой была начальная школа с четырёхклассным обучением. В старшие классы уходили кто в Захаровскую среднюю школу, а кто в Байкаловскую.

Работали детский сад и ясли, медпункт, сельский клуб и библиотека. Колхоз содержал и школу, и детский сад. Полностью обеспечивал мясной, молочной продукцией, яйцами и овощами.

Первыми учителями в школе работали Elizaveta Filippovna Panina, Анна Львовна Лапина. Позднее здесь трудились Гертруда Ивановна Дягилева, Зинаида Лаврентьевна Ударцева, Вера Романовна Ударцева.

Начиная с первого класса, все подростки в страдные летние поры помогали колхозу. Выходили на прополку посевов от сорняков. В ту пору ядохимикаты не применялись. Кто полон окучником, кто специально подготовленными литовками (косами). В период подготовки кормов подростки помогали грести сено, кто возил копны к зародам, а кто накладывал копны на волокуши.

В период уборки урожая мы на лошадях в специальных бестарках на телегах отвозили зерно на сушилки и склады. Если была хорошая сухая погода, то работали до глубокой ночи, пока не падала роса. У нас был мальчишеский азарт, ездили наперегонки, кто больше сделает рейсов. После уборки урожая старших подростков бригадир наряжал прицепщиками на прицепные плуги к трактору, и начиналась работа по поднятию зяби. Приходилось трудиться ночами.

В качестве удобрений в основном использовались навоз, перегной, зола. Сбором и вывозом на поля этих удобрений, как правило, занимались мы, подростки. А также на поля вывозился торф с козловского болота.

В заключение хотели бы сказать, что в настоящее время не осталось и следа от того, что было в колхозе имени Мичурина. Ведь всё, что производилось здесь, поставлялось государству. Нет сегодня никакой производственной сферы, нет социальных учреждений...

**PS.** Несколько слов о Занинской церкви. Успенский храм был перестроен из часовни 19 века. Оснащён он был в 1915 году, в 1930-м закрыт. В 2016 году шатёр над колокольней ещё держался, в 2017-м рухнул. В настоящее время это полуразвалившееся здание.

Николай и Павел СНЕГИРЁВЫ.

# ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

Вниманию читателей!  
Телеканалы оставляют за собой право вносить изменения в программы.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 апреля

<b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b>	<b>ТВ-ЦЕНТР</b>
05.00, 09.15 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 «Новости» 09.50 «Жить здорово!» (16+) 10.55 «Модный приговор» (6+) 12.10 «Сегодня вечером» (16+) 15.15 «Давай поженимся!» (16+) 16.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.40 «На самом деле» (16+) 19.45 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Конец невинности» (16+) 22.30 «Док-ток» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+) 00.10 «Познер» (16+) 01.10 «Время покажет» (16+)	08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+) 13.20 «ЧП» (16+) 14.00 «Место встречи» (16+) 16.25 Т/с «Красная зона» (12+) 18.00 «ДНК» (16+) 19.40 Т/с «Бухта глубокая» (16+) 23.15 Т/с «Ленинград-46» (16+) 02.45 Т/с «Пятницкий» (16+)
<b>РОССИЯ 1</b>	<b>РОССИЯ 1</b>
05.00, 09.30 «Утро России» 09.00, 14.30, 21.05 «Вести. Местное время» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести» 12.30 «Судьба человека» (12+) 14.40, 18.40 «60 минут» (12+) 14.55 Т/с «Жемчуга» (12+) 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 21.20 Т/с «Осколки. Новый сезон» (12+) 23.35 «Вечер с В. Соловьёвым» (12+) 02.20 Т/с «Тайны следствия» (12+)	06.00 «Настроение» 08.10 Х/ф «Бессонная ночь» (16+) 10.05 «Короли эпизода» (12+) 11.00 «Городское собрание» (12+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 11.50 Т/с «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+) 13.40 «Мой герой» (12+) 14.55 «Город новостей» 15.05 Т/с «Такая работа» (16+) 16.55 Д/ф «Виталий Соломин. Брат-2» (16+) 18.10 Х/ф «Я знаю твои секреты» (12+) 22.35 «Восьмая весна Донбасса» (16+) 23.05, 01.35 «Знак качества» (16+) 00.35 «Петровка, 38» (16+) 00.55 Д/ф «Ян Арлазоров. Все беды от женщин» (16+) 02.15 Д/ф «Точку ставит пуля» (12+)
<b>МАТЧ ТВ</b>	<b>РЕН ТВ</b>
12.00, 13.55, 16.05, 17.25, 18.35, 19.45, 23.50, 02.25 «Новости» 12.05, 14.40 «Специальный репортаж» (12+) 12.25 «Смешанные единоборства». Джеймс Галлахер – Кэл Элленор (16+) 13.25 «Хоккей. НХЛ. Обзор» (0+) 14.00, 16.10, 20.20, 23.55 «Все на Матч!» (12+) 15.00 Обзор тура. Тинькофф – Российская Премьер-лига (0+) 16.50, 17.30, 18.40, 19.50 Т/с «Фитнес» (16+) 21.00 «Профессиональный бокс». Бой за титул чемпиона WBA Asia (16+) 00.55 «Тотальный футбол» (12+) 01.35 Дзюдо. Чемпионат Европы (16+) 02.30 Баскетбол. Евролига. Женщины. «Финал 4-х» (0+)	05.00 «Территория заблуждений» (16+) 06.00, 15.00 «Докпроект» (16+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+) 09.00 Д/п «Засекреченные списки» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 20.00 Х/ф «Красный Дракон» (18+) 02.45 Х/ф «Женщина, идущая впереди» (16+)
<b>РОССИЯ К</b>	<b>ДОМАШНИЙ</b>
06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры» 06.35 «Пешком...» 07.05 Д/с «Другие Романовы. Дон Кихот Ольденбургский» 07.35, 00.00 Д/ф «Доисторические миры» 08.35, 16.35 Х/ф «Последний рейс «Альбатроса»» 09.45 Д/с «Забывтое ремесло. Городовой» 10.15 «Наблюдатель» 11.10, 00.55 «XX век» 12.10, 01.55 Д/ф «Гатчина. Свершилось» 12.55 «Линия жизни» 13.50 Д/с «Дело №. Роберт Классон. Марксизм и электричество» 14.20 «Цвет времени» 14.30 Д/с «Князь Потёмкин. Свет и тени» 15.05 «Новости. Подробно. Арт» 15.20 «Агора» 16.20 Д/с «Первые в мире. Ледокол Неганова» 17.50 Сергей Прокофьев. Концерт №2 для фортепиано с оркестром 19.00 Д/с «Секреты живой клетки» 19.45 «Главная роль» 20.05 «Правила жизни» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 Д/ф «Владимир Маканин. Цена личного голоса» 21.30 «Сати. Нескучная классика...» 22.10 Т/с «Достоевский» 23.10 Д/с «Запечатлённое время» 02.40 «Рго метагiа. Шляпы и шляпки»	06.30 «6 кадров» (16+) 06.40 «По делам несовершеннолетних» (16+) 08.15 «Давай разведёмся!» (16+) 09.20 «Тест на отцовство» (16+) 11.30 Д/с «Реальная мистика» (16+) 12.35 Д/с «Понять. Простить» (16+) 13.50 Д/с «Порча» (16+) 14.20 Д/с «Знахарка» (16+) 14.55 Х/ф «Папарацци» (16+) 19.00 Х/ф «Контракт на счастье» (16+) 23.15 Т/с «Женский доктор-2» (16+) 01.15 Х/ф «Улыбка пересмешника» (12+)
<b>ТВЗ</b>	<b>ТВЗ</b>
06.00, 05.45 Мультфильмы (0+) 09.30, 10.05, 10.40, 11.15, 17.25, 18.00 Т/с «Слепая» (16+) 11.50, 12.25, 13.00, 13.35, 14.10, 15.45, 16.20 Д/с «Гадалка» (16+) 14.40 «Мистические истории» (16+) 16.55 Д/с «Секреты» (16+) 18.30 Т/с «Швабра» (16+) 20.20 Т/с «Хороший доктор» (16+) 23.00 Х/ф «Яга. Кошмар тёмного леса» (16+) 01.15 Х/ф «Тварь» (18+)	06.30 «6 кадров» (16+) 06.40 «По делам несовершеннолетних» (16+) 07.05, 20.05 «Правила жизни» 07.35, 00.00 Д/ф «От колыбели человечества» 08.35, 16.35 Х/ф «Последний рейс «Альбатроса»» 09.45 Д/с «Забывтое ремесло. Старьёвщик» 10.15 «Наблюдатель» 11.10, 00.55 «XX век» 12.10 «Цвет времени» 12.30 Д/ф «Невольник чести. Николай Мяской» 13.10, 19.00 Д/с «Секреты живой клетки» 13.35, 22.10 Т/с «Достоевский» 14.30 Д/с «Князь Потёмкин. Свет и тени» 15.05 «Новости. Подробно. Книжки» 15.20 «Передвижки» 15.50 «Сати. Нескучная классика...» 17.45 Д/ф «Франция. Замок Шенонсо» 18.15 Сергей Прокофьев. Симфония-концерт для виолончели с оркестром 19.45 «Главная роль» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 «Искусственный отбор» 21.25 «Белая студия» 23.10 Д/с «Запечатлённое время»
<b>СТС</b>	<b>СТС</b>
06.00 «Ералаш» 06.10 М/с «Фиксики» (0+) 07.00 М/с «Том и Джерри» (0+) 07.20 М/ф «Кунг-фу панда» (6+) 09.05 М/ф «Кунг-фу панда-2» (0+) 10.45 М/ф «Кунг-фу панда-3» (6+) 12.30, 19.00, 19.40 Т/с «Папик-2» (16+) 20.20 Х/ф «Седьмой сын» (16+) 22.25 «Колледж» (16+) 00.00 «Кино в деталях» (18+) 01.00 Х/ф «Робин Гуд» (12+)	06.00, 05.45 Мультфильмы (0+) 09.30, 10.05, 10.40, 11.15, 17.25, 18.00 Т/с «Слепая» (16+) 11.50, 12.25, 13.00, 13.35, 14.10, 15.45, 16.20 Д/с «Гадалка» (16+) 14.40 «Мистические истории» (16+) 16.55 Д/с «Секреты» (16+) 18.30 Т/с «Швабра» (16+) 20.20 Т/с «Хороший доктор» (16+) 23.00 Х/ф «Тёмный мир. Равновесие» (16+) 01.15 Х/ф «От заката до рассвета. Дочь палача» (16+)
<b>НТВ</b>	<b>НТВ</b>
05.10 Т/с «Литейный» (16+) 06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня» 08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+) 13.20 «ЧП» (16+) 14.00 «Место встречи» (16+) 16.25 Т/с «Красная зона» (12+) 18.00 «ДНК» (16+) 19.40 Т/с «Бухта глубокая» (16+) 23.15 Т/с «Ленинград-46» (16+)	06.00 «Ералаш» 06.10 Мультфильмы (0+) 08.25, 09.30 «Миша портит всё» (16+) 10.00 «Уральские пельмени. СмехBook» (16+) 10.10 М/ф «Смешарики. Легенда о золотом драконе» (6+) 11.45 Х/ф «Дрянные девчонки» (12+) 13.45 Т/с «Кухня» (12+) 18.00, 19.00 Т/с «Папик-2» (16+) 20.20 Х/ф «Путешествие к центру земли» (12+) 22.15 Х/ф «Путешествие-2. Таинственный остров» (12+) 00.05 «Русские не смеются» (16+)

## ВТОРНИК, 20 апреля

<b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b>	<b>ТВ-ЦЕНТР</b>
05.00, 09.15 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 «Новости» 09.50 «Жить здорово!» (16+) 10.55 «Модный приговор» (6+) 12.10, 01.10, 03.05 «Время покажет» (16+) 15.15 «Давай поженимся!» (16+) 16.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.40 «На самом деле» (16+) 19.45 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Конец невинности» (16+) 22.30 «Док-ток» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+) 00.10 К 130-летию композитора. «Прокофьев наш» (16+)	02.45 Т/с «Пятницкий» (16+)
<b>РОССИЯ 1</b>	<b>РОССИЯ 1</b>
05.00, 09.30 «Утро России» 09.00, 14.30, 21.05 «Вести. Местное время» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести» 11.30 «Судьба человека» (12+) 12.40, 18.40 «60 минут» (12+) 14.55 Т/с «Жемчуга» (12+) 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 21.20 Т/с «Осколки. Новый сезон» (12+) 23.35 «Вечер с В. Соловьёвым» (12+) 02.20 Т/с «Тайны следствия» (12+)	06.00 «Настроение» 08.10 «Доктор И...» (16+) 08.45 Х/ф «Дело «Пёстрых»» (12+) 10.50 «Актёрские судьбы» (12+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 11.50 Т/с «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+) 13.40 «Мой герой» (12+) 14.55 «Город новостей» 15.10 Т/с «Такая работа» (16+) 16.55 Д/ф «Вячеслав Тихонов. Нерешительный Штирлиц» (16+) 18.10 Х/ф «Я знаю твои секреты-2» (12+) 22.35 «Закон и порядок» (16+) 23.05, 01.35 Д/ф «Тюремные будни звёзд» (16+) 00.35 «Петровка, 38» (16+) 00.55 «Прощание» (16+) 02.15 Д/ф «Бурбон, бомба и отставка Главкома» (12+)
<b>МАТЧ ТВ</b>	<b>РЕН ТВ</b>
08.00, 10.55, 13.55, 16.05, 17.25, 18.35, 19.45, 23.50, 02.25 «Новости» 08.05, 16.10, 20.20, 01.30 «Все на Матч!» (12+) 11.00, 14.40 «Специальный репортаж» (12+) 11.20 «Смешанные единоборства. KSW» (16+) 12.15 «Главная дорога» (16+) 13.25 «Правила игры» (12+) 14.00 «МатчБол» (6+) 15.00 «Профессиональный бокс» (16+) 16.50, 17.30, 18.40, 19.50 Т/с «Фитнес» (16+) 21.00 Хоккей. Авангард – ЦСКА (0+) 23.50 Футбол. Бавария – Байер 04 (6+) 01.55 Пляжный волейбол. Мировой тур. Мужчины. Финал (0+)	05.00 «Территория заблуждений» (16+) 06.00 «Докпроект» (16+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+) 09.00 Д/п «Засекреченные списки» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «СОВБЕЗ» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 20.00 Х/ф «Капитан Марвел» (16+) 22.20 «Водить по-русски» (16+) 23.30 «Знаете ли вы, что?» (16+) 00.30 Х/ф «Нечего терять» (16+) 02.15 Х/ф «Дьявольский особняк» (16+)
<b>РОССИЯ К</b>	<b>ДОМАШНИЙ</b>
06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры» 06.35 «Пешком...» 07.05 Д/с «Другие Романовы. Дон Кихот Ольденбургский» 07.35, 00.00 Д/ф «Доисторические миры» 08.35, 16.35 Х/ф «Последний рейс «Альбатроса»» 09.45 Д/с «Забывтое ремесло. Старьёвщик» 10.15 «Наблюдатель» 11.10, 00.55 «XX век» 12.10 «Цвет времени» 12.30 Д/ф «Невольник чести. Николай Мяской» 13.10, 19.00 Д/с «Секреты живой клетки» 13.35, 22.10 Т/с «Достоевский» 14.30 Д/с «Князь Потёмкин. Свет и тени» 15.05 «Новости. Подробно. Книжки» 15.20 «Передвижки» 15.50 «Сати. Нескучная классика...» 17.45 Д/ф «Франция. Замок Шенонсо» 18.15 Сергей Прокофьев. Симфония-концерт для виолончели с оркестром 19.45 «Главная роль» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 «Искусственный отбор» 21.25 «Белая студия» 23.10 Д/с «Запечатлённое время»	06.30 «6 кадров» (16+) 06.50 «По делам несовершеннолетних» (16+) 07.55 «Давай разведёмся!» (16+) 09.00 «Тест на отцовство» (16+) 11.10 Д/с «Реальная мистика» (16+) 12.10 Д/с «Понять. Простить» (16+) 13.25 Д/с «Порча» (16+) 13.55 Д/с «Знахарка» (16+) 14.30 Х/ф «Горничная» (12+) 19.00, 22.35 Х/ф «Открытая дверь» (16+) 22.30 «Секреты счастливой жизни» (16+) 23.30 Т/с «Женский доктор-2» (16+) 01.30 Х/ф «Улыбка пересмешника» (12+) 03.10 Д/с «Лаборатория любви» (16+)
<b>ТВЗ</b>	<b>ТВЗ</b>
06.00, 05.45 Мультфильмы (0+) 09.30, 10.05, 10.40, 11.15, 17.25, 18.00 Т/с «Слепая» (16+) 11.50, 12.25, 13.00, 13.35, 14.10, 15.45, 16.20 Д/с «Гадалка» (16+) 14.40 «Мистические истории» (16+) 16.55 Д/с «Секреты» (16+) 18.30 Т/с «Швабра» (16+) 20.20 Т/с «Хороший доктор» (16+) 23.00 Х/ф «Тёмный мир. Равновесие» (16+) 01.15 Х/ф «От заката до рассвета. Дочь палача» (16+)	06.30 «6 кадров» (16+) 06.50 «По делам несовершеннолетних» (16+) 07.55 «Давай разведёмся!» (16+) 09.00 «Тест на отцовство» (16+) 11.10 Д/с «Реальная мистика» (16+) 12.10 Д/с «Понять. Простить» (16+) 13.25 Д/с «Порча» (16+) 13.55 Д/с «Знахарка» (16+) 14.30 Х/ф «Горничная» (12+) 19.00, 22.35 Х/ф «Открытая дверь» (16+) 22.30 «Секреты счастливой жизни» (16+) 23.30 Т/с «Женский доктор-2» (16+) 01.30 Х/ф «Улыбка пересмешника» (12+) 03.10 Д/с «Лаборатория любви» (16+)
<b>СТС</b>	<b>СТС</b>
06.00 «Ералаш» 06.10 М/с «Фиксики» (0+) 07.00 М/с «Том и Джерри» (0+) 07.20 М/ф «Кунг-фу панда» (6+) 09.05 М/ф «Кунг-фу панда-2» (0+) 10.45 М/ф «Кунг-фу панда-3» (6+) 12.30, 19.00, 19.40 Т/с «Папик-2» (16+) 20.20 Х/ф «Седьмой сын» (16+) 22.25 «Колледж» (16+) 00.00 «Кино в деталях» (18+) 01.00 Х/ф «Робин Гуд» (12+)	06.00 «Ералаш» 06.10 Мультфильмы (0+) 08.25, 09.30 «Миша портит всё» (16+) 10.00 «Уральские пельмени. СмехBook» (16+) 10.10 М/ф «Смешарики. Легенда о золотом драконе» (6+) 11.45 Х/ф «Дрянные девчонки» (12+) 13.45 Т/с «Кухня» (12+) 18.00, 19.00 Т/с «Папик-2» (16+) 20.20 Х/ф «Путешествие к центру земли» (12+) 22.15 Х/ф «Путешествие-2. Таинственный остров» (12+) 00.05 «Русские не смеются» (16+)
<b>НТВ</b>	<b>НТВ</b>
05.05 Т/с «Литейный» (16+) 06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня» 08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+) 13.20 «ЧП» (16+) 14.00 «Место встречи» (16+) 16.25 Т/с «Красная зона» (12+) 18.00 «ДНК» (16+) 19.40 Т/с «Бухта глубокая» (16+) 23.15 Т/с «Ленинград-46» (16+)	06.00 «Ералаш» 06.10 Мультфильмы (0+) 08.25, 09.30 «Миша портит всё» (16+) 10.00 «Уральские пельмени. СмехBook» (16+) 10.10 М/ф «Смешарики. Легенда о золотом драконе» (6+) 11.45 Х/ф «Дрянные девчонки» (12+) 13.45 Т/с «Кухня» (12+) 18.00, 19.00 Т/с «Папик-2» (16+) 20.20 Х/ф «Путешествие к центру земли» (12+) 22.15 Х/ф «Путешествие-2. Таинственный остров» (12+) 00.05 «Русские не смеются» (16+)

## СРЕДА, 21 апреля

<b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b>	<b>ТВ-ЦЕНТР</b>
05.00 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 13.30, 18.00, 03.00 «Новости» 09.15 «Жить здорово!» (16+) 10.20, 12.10 «Модный приговор» (6+) 12.30, 15.00, 00.10 «Время покажет» (16+) 14.00 Ежегодное послание Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию 17.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.40 «На самом деле» (16+) 19.45 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Конец невинности» (16+) 22.30 «Док-ток» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+) 01.50 «Наедине со всеми» (16+)	06.00 «Настроение» 08.10 «Доктор И...» (16+) 08.50 Х/ф «Наградить (Посмертно)» (12+) 10.35 Д/ф «Нина Сазонова. Основной инстинкт» (12+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 11.50 Т/с «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+) 13.40 «Мой герой» (12+) 14.55 «Город новостей» 15.10 Т/с «Такая работа» (16+) 16.55 Д/ф «Александр Кайдановский. Жажда крови» (16+) 18.10 Х/ф «Я знаю твои секреты. Хамелеон» (12+) 22.35 «Хватит слухов!» (16+) 23.05 Д/ф «Власть под кайфом» (16+)
<b>РОССИЯ 1</b>	<b>РОССИЯ 1</b>
05.00, 09.30 «Утро России» 09.00, 21.05 «Вести. Местное время» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00, 13.00, 17.00, 20.00 «Вести» 11.30, 15.00 «60 минут» (12+) 14.00 Ежегодное послание Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию 16.00, 17.15 Т/с «Жемчуга» (12+) 18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 21.20 Т/с «Осколки. Новый сезон» (12+) 23.35 «Вечер с В. Соловьёвым» (12+) 02.20 Т/с «Тайны следствия» (12+)	06.00 «Настроение» 08.10 «Доктор И...» (16+) 08.50 Х/ф «Наградить (Посмертно)» (12+) 10.35 Д/ф «Нина Сазонова. Основной инстинкт» (12+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 11.50 Т/с «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+) 13.40 «Мой герой» (12+) 14.55 «Город новостей» 15.10 Т/с «Такая работа» (16+) 16.55 Д/ф «Александр Кайдановский. Жажда крови» (16+) 18.10 Х/ф «Я знаю твои секреты. Хамелеон» (12+) 22.35 «Хватит слухов!» (16+) 23.05 Д/ф «Власть под кайфом» (16+)
<b>МАТЧ ТВ</b>	<b>РЕН ТВ</b>
08.00, 10.55, 13.55, 16.05, 17.20, 20.00, 00.00, 02.55, 05.00 «Новости» 08.05, 14.00, 16.10, 20.05, 23.00, 02.10 «Все на Матч!» (12+) 11.00, 14.40 «Специальный репортаж» (12+) 11.20 «Смешанные единоборства. KSW» (16+) 12.15 «Главная дорога» (16+) 13.25 «Правила игры» (12+) 14.00 «МатчБол» (6+) 15.00 «Профессиональный бокс» (16+) 16.50, 17.30, 18.40, 19.50 Т/с «Фитнес» (16+) 21.00 Хоккей. Авангард – ЦСКА (0+) 23.50 Футбол. Кубок Франции. 1/4 финала. «Лион» – «Монако» (0+) 12.15 «Главная дорога» (16+) 13.25 «На пути к Евро» (12+) 15.00 «Профессиональный бокс» (16+) 16.45, 17.25 Т/с «Фитнес» (16+) 17.55 Футбол. Бетсити Кубок России. 1/2 финала. «Ахмат» (Грозный) – «Крылья Советов» (Самара); «Локомотив» (Москва) – ЦСКА (0+) 00.05 Футбол. Кубок Франции. 1/4 финала. «Лион» – «Монако» (0+)	05.00 «Территория заблуждений» (16+) 06.00 «Докпроект» (16+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+) 09.00 Д/п «Засекреченные списки» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Неизвестная история» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00, 02.30 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 20.00 Х/ф «Пророк» (18+) 21.55 «Смотреть всем!» (16+) 00.30 Х/ф «Чарли и шоколадная фабрика» (12+)
<b>РОССИЯ К</b>	<b>ДОМАШНИЙ</b>
06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры» 06.35 «Пешком...» 07.05 Д/с «Другие Романовы. Дон Кихот Ольденбургский» 07.35, 00.00 Д/ф «Доисторические миры» 08.35, 16.35 Х/ф «Последний рейс «Альбатроса»» 09.45 Д/с «Забывтое ремесло. Старьёвщик» 10.15 «Наблюдатель» 11.10, 00.55 «XX век» 12.10 «Цвет времени» 12.30 Д/ф «Невольник чести. Николай Мяской» 13.10, 19.00 Д/с «Секреты живой клетки» 13.35, 22.10 Т/с «Достоевский» 14.30 Д/с «Князь Потёмкин. Свет и тени» 15.05 «Новости. Подробно. Книжки» 15.20 «Передвижки» 15.50 «Сати. Нескучная классика...» 17.45 Д/ф «Франция. Замок Шенонсо» 18.15 Сергей Прокофьев. Симфония-концерт для виолончели с оркестром 19.45 «Главная роль» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 «Искусственный отбор» 21.25 «Белая студия» 23.10 Д/с «Запечатлённое время»	06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+) 08.00 «Давай разведёмся!» (16+) 09.05 «Тест на отцовство» (16+) 11.20 Д/с «Реальная мистика» (1

ЧЕТВЕРГ, 22 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 «Новости»
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 «Вести. Местное время»
09.55 «О самом главном» (12+)

МАТЧ ТВ

08.00, 10.55, 13.55, 16.05, 17.20, 20.30, 23.50, 05.00 «Новости»
08.05, 14.00, 16.10, 20.35, 23.55, 03.00 «Все на Матч!» (12+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»
06.35 «Пешком...»
07.05, 20.05 «Правила жизни»

НТВ

05.05 Т/с «Литейный» (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)

14.00 Место встречи (kat16+) (16+)
16.25 Т/с «Красная зона» (12+)
18.00 «ДНК» (16+)

ТВ-ЦЕНТР

06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.50 Х/ф «Впервые замужем» (0+)

РЕН ТВ

05.00 «ДокПроект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)
06.50 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.55 «Давай разведёмся!» (16+)

ТВЗ

06.00 Мультфильмы (0+)
09.30, 10.05, 10.40, 11.15, 17.25, 18.00 Т/с «Слепая» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш»
06.10 М/с «Фиксики» (0+)
07.00 М/с «Том и Джерри» (0+)

ПЯТНИЦА, 23 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.10 «Новости»
09.50 «Жить здорово!» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 «Вести. Местное время»
09.55 «О самом главном» (12+)

МАТЧ ТВ

08.00, 10.55, 13.55, 16.00, 18.30, 19.50, 05.00 «Новости»
08.05, 14.00, 16.05, 19.05, 02.40 «Все на Матч!» (12+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»
06.35 «Пешком...»
07.05 «Правила жизни»

НТВ

05.05 Т/с «Литейный» (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)

08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.20 «ЧП» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)

ТВ-ЦЕНТР

06.00 «Настроение»
08.10, 11.50, 15.05 Х/ф «Отель» (18+)

РЕН ТВ

05.00 «Военная тайна» (16+)
06.00, 09.00 «ДокПроект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)
06.35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.10 «Давай разведёмся!» (16+)

ТВЗ

06.00 Мультфильмы (0+)
09.30, 10.05, 10.40, 17.25, 18.00, 18.30, 19.00 Т/с «Слепая» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш»
06.10 М/с «Фиксики» (0+)
07.00 М/с «Том и Джерри» (0+)

СУББОТА, 24 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота»
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 «Вести. Местное время»
08.20 «Местное время. Суббота»

МАТЧ ТВ

08.00 Хоккей. Лос-Анджелес Кингз – Миннесота Уайлд (0+)

РОССИЯ К

06.30 «Библейский сюжет»
07.05 М/ф «Приключения капитана Врунгеля»
08.35 Х/ф «Не сошлись характерами» (12+)

НТВ

04.50 ЧП. Расследование (16+)
05.15 Х/ф «Всем всего хорошего» (16+)

событиях» (16+)
16.20 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)

ТВ-ЦЕНТР

05.40 Х/ф «У тихой пристани..» (12+)

РЕН ТВ

05.00 «Невероятно интересные истории» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф «Нити любви» (12+)

СТС

06.00 «Ералаш»
06.05 М/с «Фиксики» (0+)
06.15, 07.30 М/с «Том и Джерри» (0+)

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

# Будьте здоровы!

Физкультуре и спорту в современной России придаётся серьёзное значение. Это особенно касается людей в возрасте и находящихся на заслуженном отдыхе. Здоровье является одной из основных ценностей и самым дорогим богатством человека. От состояния здоровья в большинстве своём зависит и всё остальное. Хорошее здоровье может помочь людям пожилого возраста вести полноценную и продуктивную жизнь и оставаться полезным для своих близких и общества.

В нашем селе Чурманское люди старшего возраста уделяют своему здоровью большое внимание. Многие занимаются оздоровительной ходьбой. Совершают пешие прогулки поодиночке и группами, со скандинавскими палками и без. Самые старшие из



В Чурманском люди старшего возраста уделяют своему здоровью большое внимание.

них Маргарита Михайловна Кузеванова и Нина Григорьевна Бабилова, которым уже за 80 лет. И зимой, и летом, в любую погоду, люди гуляют на

свежем воздухе, понимая, что движение – это жизнь.

Хорошей формой организованных физкультурных занятий является группа здоровья. Два месяца в Доме культуры работает кружок «Здоровье» для женщин старшего поколения. Занятия проводятся квалифицированным инструктором Ольгой Владимировной Квашниной по определённым программам с учётом возраста, состояния здоровья и степени физической подготовленности занимающихся. Сегодня Ольга Владимировна – студентка 5 курса РГПУ факультета «Физкультурно-оздоровительный сервис». Она с большой отдачей делится полученными знаниями.

С удовольствием женщины приходят три

раза в неделю позаниматься, ведь впереди огороды, и нужно подготовить свой организм к нагрузкам. Занятия лечебно-оздоровительной гимнастикой помогают укрепить и сохранить здоровье и бодрость.

7 апреля во всём мире праздновали Всемирный день здоровья под девизом «Здоровье для всех». Наших женщин после занятий кружка встречал Доктор Айболит, который проверил здоровье у каждого участника встречи, прописал лечение в виде хорошего настроения и интересного времяпровождения. Всех гостей угостили фиточаем.

Ждём всех жителей нашего села на фитнес-занятия. Берегите себя и будьте здоровы!

**В. МАМАРИНА.**

В ТЕМУ

## Ждём вас, дорогие наши!

В период пандемии, когда вся страна перешла в онлайн, старшему поколению пришлось труднее, запретов оказалось ещё больше. Но Комплексный центр социального обслуживания населения Байкаловского района не прекращал деятельность. «Школа пожилого возраста» продолжила свою работу по пяти направлениям: **финансовая грамотность, активное долголетие, краеведение, садоводы и огородники, компьютерная грамотность.** За 2020 год онлайн-обучение прошло 56 граждан.

В 2021 году проходят очное обучение 34 человека по выбранным ими направлениям: **творческая и прикладная деятельность, активное долголетие, краеведение, садоводы и огородники, компьютерная грамотность.**

Сейчас, когда большие ограничения сняты, КЦСОН ждёт вас, дорогие наши люди старшего поколения. Уже по всему району идут встречи, беседы и розданы папки с документами по работе «Школы пожилого возраста» для ознакомления и организации выбранных направлений.

# Городищенские искусницы

В октябре 2018 года у членов совета ветеранов Татьяна Валентиновна Субботиной и Нины Михайловны Боярун возникла идея – создать для всех желающих пенсионеров села кружок прикладного искусства при сельской библиотеке. Придумали название – «Искусница», написали объявление-приглашение. Постепенно сформировалась постоянная группа увлечённых идеей людей.

Сейчас в кружке занимается 11 человек – Ольга Иувенальевна Лаптева, Любовь Александровна Кошелева, Валентина Степановна Потапова, Галина Афанасьевна Серебренникова, Татьяна Валентиновна Субботина, Нина Михайловна Боярун, Анна Афанасьевна Овчинникова, Мария Анатольевна Кузеванова, Елена Игоревна Савина и гостеприимная хозяйка библиотеки Елена Сергеевна Серебренникова. Огромную

помощь членам кружка оказывает Сергей Вениаминович Кошелев. А идейным вдохновителем является Любовь Александровна Кошелева.

Занятия кружка проводятся один раз в неделю по четвергам. Работа кружка разнообразна. Антонина Александровна Лаптева провела мастер-класс по изготовлению лилий из салфеток для украшения стола, и кружковцы загорелись – сделали такие лилии для проживающих в отделении временного пребывания людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации (ОВИ).

К 8 Марта для проживающих там женщин изготовили сувенирные корочки, а мужчинам к Дню защитников Отечества нарисовали газету-подарок.

Л.А. Кошелева провела мастер-класс по изготовлению кукол.

Члены кружка стали активными участниками конкурсов, проводимых

районным краеведческим музеем, такими как «Рождественский сувенир», «Пасха красная». За композицию «Храм господний» в 2019 году были получены грамота и ценные подарки от музея, а также грамота от настоятеля Байкаловского прихода отца Евгения.

В канун Нового года члены кружка совместно с членами совета ветеранов украшают площадку возле Дома культуры снежными фигурами и заливают горку для детей. Ежегодно «Искусница» изготавливает чучело масленицы и помогает работникам Дома культуры проводить праздник для детей «Проводы зимы».

В сентябре 2020 года члены кружка были приглашены для участия в выставке-конкурсе декоративно-прикладного творчества «Осеннее очарование» в Ирбите. За участие дипломами были награждены О.И. Лаптева, Т.В. Субботина, Л.А. Коше-

лева, Е.С. Серебренникова. На этом же конкурсе Любовь Александровна награждена дипломом второй степени за кукол ручной работы.

Также был представлен макет «Паромная переправа через реку Ницу», за который активная группа кружка и библиотекарь Е.С. Серебренникова были награждены дипломом второй степени в номинации «Изделия из нетрадиционного материала». Эта же экспозиция была отобрана на участие в областном фестивале творчества пожилых людей, который проходил во дворце народного творчества. Там тоже получили диплом 2-й степени.

У членов кружка очень много интересных задумок. Сейчас они работают над новой экспозицией «Крестьянское подворье».

**О. ЛАПТЕВА, Т. СЕРЕБРЕННИКОВА, члены Городищенского совета ветеранов.**

СЛУЖБА 01

## В пожароопасный период

По прогнозам синоптиков, в ближайшие дни на территории области установятся тёплые весенние деньки. Граждане начнут приборку на своих приусадебных участках, будут устраивать пикники, разводять костры и жарить шашлыки. Основная причина возникновения пожаров заключается в отсутствии должного внимания к соблюдению правил безопасности. Пожар, начавшийся от горящей травы, может иметь серьёзные последствия. Огонь перекидывается на лесные массивы, хозяйственные постройки, жилые и нежилые строения.

В связи с ростом пожаров на территории Байкаловского муниципального района с 12 января 2021 года введён особый противопожарный режим. Это дополнительные требования безопасности, устанавливаемые органами государственной власти или органами местного самоуправления в случае повышения опасности на соответствующих территориях. **В связи с этим запрещается:**

- выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях;
- использование открытого огня и разведение костров на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса (могут производиться при условии соблюдения требований пожарной безопасности, установленных правилами противопожарного режима);
- при этом на период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды вводится запрет на разведение костров, проведение пожароопасных работ на определённых участках, на топку печей, кухонных очагов и котельных установок;
- граждане обязаны своевременно очищать территории между зданиями, сооружениями, участками, прилегающими к жилым домам, дачным и иным постройкам от горючих отходов, опавших листьев, мусора, производить выкос сухой травы.

Жителям частных домов и владельцам дачных участков у каждого жилого строения необходимо держать ёмкость с водой до 200 литров или иметь огнетушитель ёмкостью не менее 10 литров.

**Какие санкции применяются к нарушителям требований пожарной безопасности в период противопожарного режима?**

Ответственность за обеспечение пожарной безопасности на территории приусадебного участка, жилого дома, дачного участка возлагается на их владельцев. В период действия особого противопожарного режима ужесточаются санкции к нарушителям правил пожарной безопасности, предусмотренные Кодексом РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. №195-ФЗ.

За нарушение требований пожарной безопасности, установленных стандартами, нормами и правилами, предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от 2000 до 4000 рублей; на должностных лиц — от 15000 до 30000 рублей; на юридических лиц — от 400000 до 500000 рублей.

Напоминаю, в случае обнаружения очагов возгорания необходимо немедленно сообщить в пожарную охрану, набрав по мобильному телефону номер 112, по стационарному 01. Помните! Огонь не прощает беспечного отношения к себе.

**О. ПАНОВА.**

ИСТОРИЯ ОДНОЙ СТАРОЙ ФОТОГРАФИИ



Фотография 1952 года. Дружный коллектив хирургического отделения. Сидят слева направо: операционная медсестра Федора Никитична Лукоянова; врач-хирург, заведующий отделением Павел Петрович Гридасов, беспокойной души и сердца человек, когда прооперирует больных, он ночью в любую погоду приходил навещать больных, хотя сам был на протезе (телефона не было); Игнатий Иванович Вздорнов – фельдшер скорой помощи, тоже участник Гражданской войны; Лия Ильинична Вздорнова (Пономарёва) проработала в хирургическом отделении с 1651 по 1967 год; санитарка Нина Семёновна Вздорнова; фельдшер Ольга Васильевна Докучаева; Любовь Александровна Завьялова (Ивасенко), медицинская сестра, в годы ВОВ работала в военном госпитале в Ирбите у Д.И. Мальгина; Нина Константиновна Королёва, санитарка операционной; Лидия Иульевна Пономарёва – санитарка; Валентина Гавриловна Губина – медсестра. Фотографию предоставила Л.И. ВЗДОРНОВА, ветеран здравоохранения.

## КОНКУРС

# Они делают классику живой

Хотите в «Артек»? Любите читать? Уверенно чувствуете себя на сцене? Значит, вам – в «Живую классику»! «Живая классика» – проект, в котором ученики 5-11 классов декламируют выученные наизусть прозаические произведения. Из небольшого конкурса «Живая классика» выросла в общероссийское движение, объединяющее талантливых юных чтецов страны.

С 6 по 10 апреля в Екатеринбурге прошёл региональный этап. Организатором юбилейного, десятого, сезона «Живой классики» стал Фонд поддержки талантливых детей и молодёжи «Золотое сечение». В региональном отборочном этапе приняли участие 186 участников из 48 муниципалитетов Свердловской области – победители муниципальных этапов, выбранные из более чем 1500 участников.

Среди лучших – ученики Байкаловского района: Глеб Скоморохов (Городищенская СОШ, руководитель



Глеб Скоморохов, Глеб Докучаев и Карина Фенинец стали победителями муниципального этапа конкурса «Живая классика».

Л.С. Скоморохова), Глеб Докучаев (Нижнеиленская СОШ, руководитель Т.В. Соловьёва), Карина Фенинец (Ляпуновская СОШ, руководитель Н.В. Калугина). Именно они стали победителями муниципального этапа конкурса, организатором которого является коллектив Байкаловского районного ЦВР.

Работы участников оценивало профессиональ-

ное жюри: А.С. Поддубная (зав. отделом социокультурных проектов Свердловской областной библиотеки для детей и молодёжи имени Владислава Крапивина, драматург), Л.А. Пересторонина (заслуженный работник культуры РФ), Д.Б. Богатова (актриса, педагог «Центра Красноречия») и др.

Темы произведений, которые выбрали для декламации участники конкурса,

были самыми разными: читали и по-настоящему классические произведения, например, отрывки из романа «Война и мир» Л.Н. Толстого, и современные рассказы В. Токаревой, Н. Дашевской, С. Силина и многих других.

Глеб Скоморохов прочитал «Небольшой рассказ о войне» Е. Рыбакова, представив настоящую литературно-музыкальную композицию – трогательную историю о вере и героизме. Юмористический рассказ Т. Петросян «Записка» в исполнении Глеба Докучаева не раз заставил слушателей рассмеяться, а прочитанный Кариной Фенинец рассказ неизвестного автора «Дракон и котёнок» – задуматься о том, как рождается дружба. Выступления ребят были яркими и запоминающимися.

Поздравляем наших ребят с участием в региональном этапе! Мы вами гордимся. Верьте в себя, любите и читайте книги! Именно вы делаете классику – живой.

**Н. КАЛУГИНА,**  
учитель  
Ляпуновской СОШ.

## АКЦИЯ



В рамках акции «Опасный лёд» сотрудники библиотеки раздавали листовки.

## Весенняя опасность

С приходом весны возникают риски провала людей и техники под лёд. В связи с этим администрация Байкаловского муниципального района обратилась ко всем главам сельских поселений, начальнику Управления образования, начальнику МО МВД России «Байкаловский» и ко всем руководителям организаций: по рекомендации Главного управления МЧС России по Свердловской области провести акцию «Опасный лёд».

Сотрудники нашей Байкаловской центральной библиотеки под руководством И.П. Кошелевой сразу приступили к её подготовке. Изготовив цветные, яркие, содержательные буклеты, мы вышли на улицы села Байкалово. Было роздано около 30 штук. Акция продолжается.

## В гостях у ребят

В преддверии празднования 85-летия со дня образования Государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД России сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Байкаловский» провели необычную профилактическую беседу с воспитанниками из Байкаловской школы-интернат. Госавтоинспекторы приехали в гости к ребятам на патрульном автомобиле с воздушными шарами. Ребята встретили сотрудников полиции в хорошем настроении, несмотря на хмурую погоду.

Дорожные инспекторы начали мероприятие с истории создания ГАИ-ГИБДД в Байкаловском районе, рассказали ребятам, что в 2021 году государственной инспекции безопасности дорожного движения в России исполняется уже 85 лет. Вместе с познавательными фактами из истории инспекторы рассказали и о службе Госавтоинспекции в наши дни. Показали современный патрульный автомобиль, радиостанцию, работу специальных звуковых и световых сигналов, современную форменную одежду и индивидуальные средства защиты сотрудников ДПС – бронезилеты и каски. А чтоб ребята наглядно могли представить разницу, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения продемонстрировал фотографии с изображением патрульных автомобилей и форменной одежды прошлых лет.

В завершении встречи дорожные инспекторы провели для школьников небольшую викторину на знание правил дорожного движения. Ребята поблагодарили сотрудников ГИБДД за интересную встречу и пообещали всегда соблюдать правила дорожного движения.

**ОГИБДД МО МВД России «Байкаловский».**



Ребята были рады такой встрече.

## К ДНЮ КОСМОНАВТИКИ

Никогда не забудет человечество прекрасный апрельский день 1961 года, когда русский парень Юрий Гагарин первым в мире открыл дорогу к инопланетным цивилизациям.

В связи с празднованием этой юбилейной даты в Городищенском Доме культуры прошёл цикл мероприятий для детей младшего и среднего возраста – увлекательный квест «Путешествие в мир освоения космоса». Виртуально отрываясь от земли, 4 космических экипажа перенеслись в космос и двигались уже по орбитам планет солнечной системы (пространством для игры послужили залы Дома культуры). Команды отправились в путешествие по 6 планетам – Сатурн, Меркурий, Марс, Нептун, Юпитер и Венера. На каждой станции «космонавтов» ждала встреча с обитате-

## Путешествие в мир космоса



В Городищенском ДК прошёл квест «Путешествие в мир освоения космоса».

лями планет – Лунатиком, Громозякой, Марсианкой и Штабломом. Эти мифические герои знакомили ребят с уникальностью своей планеты и давали задания. Бурные обсуж-

дения, догадки и версии – всё это создавало атмосферу поиска и ключ к новым открытиям.

Ребята познакомились с особенностями некоторых планет, с их невероятными

обитателями и в целом с космосом. Дети с интересом почувствовали, какой неопознанный и удивительный мир открыл наш герой Юрий Гагарин.

**И. ДИВИЛЬ.**

## Большие свершения начинаются с малого

Тема космоса очень интересна, в ней много необычного, загадочного и фантастичного. Многие мальчишки и даже девчонки мечтают стать космонавтами, улететь на дальние планеты и увидеть космические дали. Кто-то просто восхищается красотой вселенной, кто-то хочет разгадать загадки, которые хранит в себе космос.

С 5 по 12 апреля в ДЮЦ «Созвездие» прошла тематическая неделя, посвящённая Дню космонавтики. Воспитанники в течение недели готовили поделки на выставку «Таинственный космос», рисунки, принимали



В ДЮЦ «Созвездие» состоялась тематическая выставка «Таинственный космос».

участие в акции «Мечты о космосе», читали стихи, играли в викторины.

82 обучающихся из детских объединений и подростковых клубов

по месту жительства, в возрасте от 5 до 17 лет, приняли участие в тематической неделе. Многообразие работ, представленных участниками, – лучшее подтверждение этому! Каждая из них – это совместный труд родителей и детей, во время которого ребята узнали что-то новое о загадочном космосе.

Посетители нашей выставки могут помечтать о многом. И кто знает, может быть, когда-нибудь, кто-нибудь из наших воспитанников окажется первым человеком, ступившим на Марс! Ведь большие свершения порой начинаются с малого...

**Т. КУЛИКОВА.**



**СПОРТ**

# Развиваем интеллект

Многие жители нашего района знают, что в Байкаловской ДЮСШ есть лыжники, гимнасты, борцы, знаменитые шашкисты. Шашки – это и наука, и спорт, и искусство в одной игре. Шашки учат правильно рассуждать при выборе нужного хода в сложившейся игровой ситуации, помогают правильно сориентироваться в оценке партнёров, учат, выигрывая, не злорадствовать, проигрывая, не отчаиваться, быть выдержанным, хладнокровным, спокойным при любой напряжённой обстановке.

А кто знает, что у нас в школе есть и шахматисты? Да, они совсем мало ещё занимаются и тренируются, но у них всё впереди, и мы в них верим. Шахматы любят и знают во всех уголках нашей планеты. Прежде они считались изысканной забавой мудрецов и властителей, но постепенно завоевали умы и сердца всех. А пришла эта игра из далёкой и загадочной Индии много-много веков назад...

В марте в Байкаловской детско-юношеской спортивной школе прошёл первый шахматно-шашечный турнир, участие приняли 27 обучающихся спортивной школы. Он прошёл в два этапа: первым испытанием являлась сама игра, участники турнира могли выбрать наиболее интерес-



Игра в шашки обучает логике выигрыша.



Шахматы любят и знают во всех уголках нашей планеты.

ную для них направленность (шашки или шахматы). Долго все участники соревнований ломали головы над партиями, пытались поставить сопернику «шах» и «мат» или выйти в заветные «дамки»... Вторым этапом стала инте-

ресная онлайн-викторина. Но и с ней все наши конкурсанты справились довольно успешно.

Конечно, победителями становятся не все. После окончания игры судьи подвели итоги.

Места распределились следующим образом. В номинации «Шашки» среди дошкольников 1 место заняла Мария Репина, 2-е – Ксения Короленко, 3-е – Роман Попов. У школьников такие результаты: первая – Мария Ударцева, второй – Артём Резепин, третий – Арсений Ильиных.

В номинации «Шахматы» участвовали только школьники. Места распределились следующим образом: Мария Ударцева, Игорь Карпов, Антон Карпов.

Поздравляем наших победителей! Всем участникам желаем дальнейших побед, больше усидчивости, терпения. Ждём дальнейших турниров и новых побед!

**А. ДЯГИЛЕВА.**

# С пользой для здоровья

В рамках всероссийской профилактической операции «ДЕТИ РОССИИ-2021» седьмое апреля в Байкаловской школе-интернате прошло с пользой для здоровья.

В спортивном зале состоялось соревнования между волейболистами 9а и 8б классов. Удача была на стороне более старших спортсменов. Поздравляем с победой Ивана Карсканова (капитана команды), Ефима Поротникова, Александра Семёнова, Данила Квашнина, Андрея Карпова.

Интересное и познавательное мероприятия для детей, проживающих в интернате, провела воспитатель 1 группы Н.В. Кожан. Воспитанникам рассказали об истории возникновения Дня здоровья, в ходе просмотра видеоролика объяснили, что означает ВОЗ. Затем ребята поделили на 2 команды – «Зарядка» и «Спорт» – и в соревновательной форме побеседовали с ними о правилах здорового образа жизни, о здоровом питании, провели несколько весёлых музыкальных физминуток. В итоге победила дружба! А в качестве поощрительного приза все ребята угостились витаминками.

Здоровье – это состояние полного физического, духовного и социального благополучия. Всем доброго здоровья!

**А. БАХАРЕВ, учитель физкультуры.  
Н. КОЖАН, воспитатель.**



В Байкаловской школе-интернате прошли соревнования между волейболистами 9а и 8б классов.

**КРУГЛЫЙ СТОЛ**

# Для безопасности детей

**Анатолий ЗЫРЯНОВ**

Скоро лето, каникулы, пора безмятежного распоряжения свободным временем, когда дети чаще находятся на улице и предоставлены сами себе, без присмотра взрослых. И в этот период они подвергаются многим опасностям, в том числе возможности получения травм и других неприятностей. О том, как обезопасить наших детей, шёл разговор на расширенном заседании районной территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

**ПРИЧИНЫ И СЛЕДСТВИЕ**

С анализом работы по реализации комплексного плана мероприятий по профилактике травматизма и гибели несовершеннолетних, по обеспечению мер безопасности в информационном пространстве за минувший 2020 год выступила председатель комиссии И.В. Шушарина. Она отметила, что основные причины детского травматизма – это неблагоустроенность внешней среды, халатность, недосмотр взрослых, неосторожное или неправильное поведение ребёнка в быту, на улице, во время игр, занятий спортом. Возникновению травм способствуют психологические особенности детей: большая подвижность, эмоциональность, недостаток жизненного опыта, а отсюда – отсутствие чувства опасности. Родители и окружающие взрослые обязаны предупреждать возможные риски и ограждать детей от беды.

По данным Байкаловской центральной больницы, в

прошлом году зарегистрировано 144 случая травматизма среди несовершеннолетних, на 14 меньше, чем в предыдущем, 2019-м, году. Как и год назад, погиб ребёнок. Если в 2019-м в результате ДТП, то на этот раз при поражении электрическим током. Зафиксированы две попытки суицида несовершеннолетних.

По статистике, чаще травмируются мальчики (65%). Большинство подобных случаев происходит на улице (53%), далее идут бытовые травмы (37%), на третьем месте – травмы, полученные в образовательных организациях и спортивных. В школах основной причиной получения травм являются нарушения дисциплины, агрессивное поведение учащихся друг к другу, а также недостаточный контроль со стороны педагогов. В группе риска дети в возрасте от 7 до 14 (53%) и до 6 лет (38%). В основном причиной травмы становится падение, а также воздействие неживых и живых механических сил.

В целях профилактики



Ликвидирован колодец в аварийном состоянии по ул. 40 лет Победы в д. Пелевиной.

травматизма и предупреждения гибели детей комиссия ежеквартально проводит анализ ситуации и выработку мер по снижению этих показателей. К примеру, в феврале рабочей группой ТКДНиЗП была проверена работа Байкаловской школы-интернат и Байкаловского филиала Слободотуринского аграрно-экономического техникума на предмет профилактики суицидального поведения и самовольных уходов обучающихся, а в октябре того же 2020-го – состояние профилактической работы по предупреждению травматизма в Краснополянской СОШ и детсаде №1 «Теремок» в Байкалово.

**РОДИТЕЛИ В ОТВЕТЕ**

В марте в порядке межведомственного взаимодействия обсудили информацию о подростках, потребляющих наркотики, о наркозависимых лицах, имеющих несовершеннолетних детей. В мае рассматривали вопрос меры по недопущению гибели и травмирования детей в ДТП,

вионе – при пожарах. Виоле было проведено совещание с представителями МО МВД России «Байкаловский» и МЧС по предупреждению гибели и травматизма детей в жаркий период, их нахождения возле водоёмов без контроля родителей.

Кстати, по итогам проверки два родителя были привлечены к административной ответственности.

На сайте администрации МО БМР размещено объявление КЦСОН об оказании психологической помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, и их родителям.

Приоритетным направлением в деятельности комиссии является работа по обмену информацией, по сопровождению неблагополучных семей, где есть несовершеннолетние дети. В прошлом году поступило 27 представлений и ходатайств из образовательных организаций и органов здравоохранения на таких родителей. Приняты меры оперативного реагирования. На профилактический учёт в ТКДН поставлено 15 семей, находящихся в социально опасном положении.

В течение года вновь выявлено неблагополучие в 67 семьях, в которых проживает 136 детей. С целью предупреждения угрозы жизни и здоровью несовершеннолетних в детское

отделение помещён 21 ребёнок из 14 семей. К административной ответственности за ненадлежащее исполнение своих обязанностей привлечены 189 родителей, из них 92 – с малолетними детьми. За нарушение ПДД к административной ответственности привлечены 4 подростка.

Ежегодно проводятся профилактические акции по выявлению семейного неблагополучия, фактов жестокого обращения с детьми, такие как «Мальш в опасности», «Безнадзорные дети», «Молодёжь против наркомании, алкоголизма и курения», «Детство без жестокости», «Собери ребёнка в школу», «Полицейский Дед Мороз».

**ОТДЫХАТЬ БЕЗ РИСКА**

Регулярно проверяются места массового отдыха, скопления, досуга и развлечения детей и семей с детьми. В период с июля по август 2020 года проверено 56 таких объектов. Устранены недостатки на 25 из них: обкошена трава, оборудовано место для безопасного купания, ликвидированы заброшенные колодцы.

В период зимнего этапа акции «Безопасность детства» на территории района проверены 162 объекта, где выявлены 40 нарушений, в том числе свободный доступ на объекты повышенного риска (крыши, заброшенные строения). Есть семьи, которые проживают в плохо отапливаемых и пожаро-

пасных помещениях, часто отсутствует или неисправна пожарная сигнализация.

В связи с мерами по предупреждению коронавирусной инфекции единые дни профилактики проведены в четырёх образовательных организациях.

Участники заседания информировали о проведённых мероприятиях по своим направлениям, внесли предложения по улучшению профилактической работы по обсуждаемой теме. Был утверждён план мероприятий летнего этапа всероссийской акции «Безопасность детства-2021» с учётом внесённых изменений. В частности, главам сельских поселений рекомендовано рассмотреть возможность передачи детских площадок на баланс муниципальных унитарных предприятий, предусмотрев финансовые средства на их обслуживание. Руководству ЦИКДиСД Байкаловского сельского поселения предложено организовать информирование населения путём трансляции речевых сообщений либо демонстрировать в кинозале «Горизонт» перед началом сеансов видеосюжеты на противопожарную тематику, ролики социальной рекламы о мерах по безопасности дорожного движения, в быту, на водоёмах и других объектах. В целом намечено продолжить выполнение зарекомендовавших себя комплексных мер по профилактике травматизма и гибели детей во всех сферах жизнедеятельности.

# НОВОСТИ. ФАКТЫ. СОБЫТИЯ

## Апрельские законы

В последнюю неделю Президент Владимир Путин подписал сразу несколько важных законов, которые могут коснуться многих россиян.

### • О ГАРАЖНОЙ АМНИСТИИ

Этот документ, вступающий в силу 1 сентября, предусматривает возможность для граждан до сентября 2026 года бесплатно получить в собственность государственные и муниципальные земельные участки, на которых расположены их гаражи. Под действие закона попадают те гаражи, которые в качестве объектов капитального строительства возвели до 30 декабря 2004 года. К ним будет применяться упрощённый порядок оформления участков. Для этого должен соблюдаться ряд условий: участок гражданину был предоставлен органом власти или организацией либо на основании решения общего собрания членов гаражного кооператива. Кроме того, по принятому закону инвалиды имеют внеочередное право получить такие участки рядом со своим местом жительства.



Законопроект о гаражной амнистии Минэкономразвития внесло в правительство в начале февраля прошлого года. Вице-премьер Виктория Абрамченко тогда говорила, что принятие такого закона должно облегчить жизнь более 4,5 млн владельцев машин. В марте 2019 года Росреестр указывал, что в России 2 млн гаражей находятся вне правового поля.

### • О НАЛОГОВОМ ВЫЧЕТЕ НА ФИТНЕС И СПОРТ

Данный закон вводит вычет по налогу на доход физических лиц (НДФЛ) при тратах на физкультурно-оздоровительные услуги, то есть на спорт и фитнес. Такой вычет будет предоставляться в сумме, уплаченной гражданином за физкультурно-оздоровительные услуги, оказанные ему, его детям и подопечным в возрасте до 18 лет организациями или индивидуальными предпринимателями (ИП), и в совокупности с другими соцвычетами не превышающей 120 тысяч рублей в год.



Причём эти услуги должны оказываться организациями и ИП, для которых деятельность в области физкультуры и спорта является основной. Таким образом, с учётом предельной суммы расходов в 120 тысяч рублей и ставки налога 13%, максимальный размер «спортивного вычета» может составить 15,6 тысячи рублей в год.

Для получения вычета физлицам необходимо будет предоставить документы, подтверждающие фактические расходы на оплату этих услуг: копию договора на оказание услуг и кассовый чек в бумажной или электронной форме. Вычет будет предоставлен лишь в отношении тех услуг, которые включены в утверждённый правительством список. При этом оказывающие эти услуги физкультурно-спортивные организации и ИП должны быть включены в формируемый Минспортом России перечень, порядок формирования и ведения которого также утвердит кабмин.

### • ПЯТЬ ЛЕТ ЗА ОСКОРБЛЕНИЕ ВЕТЕРАНОВ

Новый закон вносит изменения в статью 354 прим. 1 Уголовного кодекса. Теперь за публичное распространение заведомо ложной информации о деятельности СССР в годы Второй мировой войны и ветеранах Великой Отечественной войны нарушителям могут грозить следующие наказания:



- штраф до трёх миллионов рублей или в размере зарплаты или иного дохода за период до трёх лет;
- принудительные работы до трёх лет;
- лишение свободы на три года.

Если это нарушение будет совершено с использованием служебного положения либо группой лиц по предварительному сговору или с использованием СМИ или интернета, наказание ужесточается:

- штраф может вырасти до пяти миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период от года до пяти лет;
- продолжительность принудительных работ – до пяти лет;
- максимальный срок лишения свободы в этом случае также составит пять лет.

Также виновного могут лишиться права занимать определённые должности и заниматься некоторыми видами деятельности на аналогичные сроки.

## 610 свердловских ветеранов получат выплату к 9 Мая

В преддверии празднования Дня Победы свердловские ветераны Великой Отечественной войны получат ежегодную выплату в размере 10 тысяч рублей.

В соответствии с Указом Президента РФ от 24.04.2019 г. №186 «О ежегодной денежной выплате некоторым категориям граждан ко Дню Победы» выплата осуществляется участникам и инвалидам Великой Отечественной войны из числа лиц, указанных в подпункте 1 пункта 1 статьи 2 Федерального закона от 12.01.1995 г. №5-ФЗ «О ветеранах». Получатели должны быть гражданами Российской Федерации и постоянно проживать на территории России.

В Свердловской области средства получат 610 человек, в том числе 297 инвалидов Великой Отечественной войны и 313 участников ВОВ.

Выплата будет доставлена одновременно с апрельской пенсией.

## Не дайте себя обмануть!

МО МВД России «Байкаловский» информирует о том, что жители продолжают попадаться на уловки мошенников.

Если вам звонят сотрудники Сбербанка, вы не участвовали в лотерее, розыгрыше, а вам сообщают, что вы стали победителем, и просят внести определённую плату, это мошенники! Отдел полиции неустанно напоминает гражданам: никогда и никому не передавайте личные данные банковских карт, коды из СМС и другую информацию – это мошенники!

Не дайте себя обмануть! Если вы всё же стали жертвой махинаций, незамедлительно обращайтесь в полицию. Телефон дежурной части 2-02-44.



## Чтобы деньги работали

С 11 апреля вступил в силу новый порядок отзыва и перенаправления средств материнского капитала. Теперь родители смогут более гибко им управлять.

Чаще всего российские семьи тратят маткапитал на улучшение жилищных условий. Но случается, что мать сначала решила направить средства на накопительную часть пенсии, а потом отозвала их, чтобы использовать иначе. Однако планы меняются, и деньги так и оказываются непотраченными. В итоге они «зависают» на счёте в Пенсионном фонде.

Теперь у женщин есть возможность снова инвестировать маткапитал. В течение полугодия со дня возврата на счёт в ПФР матери нужно решить, на что эти деньги потратить, написав заявление об этом. Если за полгода она ничего не решила, можно ещё подумать, написав заявление в ПФР. Такая возможность даётся только раз: если женщина не написала заявление в ПФР, маткапитал снова пойдёт на накопительную пенсию.

## В России начнут выдавать электронные паспорта

Министерство внутренних дел РФ уточнило детали выдачи электронных паспортов в виде пластиковой карточки.

Как сообщает RT, планируемый срок их выдачи на территории Москвы – 1 декабря, в остальных регионах – по мере технической готовности, но не позднее 1 июля 2023 года.

Принуждать к получению карточек не будут. Количество паспортов нового образца будет зависеть от числа граждан, желающих их получить. На первоначальном этапе их количество составит не менее 100 тысяч.



## Начали регистрировать в соцсетях через «Госуслуги»

В России в тестовом режиме стартовала регистрация новых пользователей в социальных сетях через официальный портал госуслуг. Соответствующее постановление правительство опубликовало на официальном портале правовой информации 5 апреля.

До 1 июля 2022 года это происходит в тестовом режиме. Передавать персональные данные никому не будут.

Теперь зарегистрированные на портале «Госуслуги» пользователи соцсетей, онлайн-магазинов и иных площадок смогут совершать сделки в интернете без дополнительной регистрации на других ресурсах.

«Пользователи соцсетей, агрегаторов товаров и услуг и сайтов по поиску работы смогут по своему желанию выбирать: регистрироваться по отдельному логин-паролю или воспользоваться учётной записью портала госуслуг», – говорится в постановлении.

Кроме того, аккаунт на портале госуслуг можно использовать в качестве аналога авторизации при заключении договоров о купле-продаже на специальных сервисах. В настоящее время в этой сфере есть ограничение по сумме в заключаемом договоре – до 10 млн рублей. Передаваться персональные данные не будут. Эксперимент продлится до 1 июля 2022 года.

В Минцифры заявили, что авторизация через логин-пароль портала госуслуг сделает дистанционное общение между пользователем и бизнесом удобным и безопасным.

## Книга памяти раскулаченных

✍️ Богдан АНДРЕЕВ

В рамках государственной политики по увековечению памяти жертв политических репрессий в Свердловской области ведётся работа по созданию региональной Книги памяти раскулаченных. На сегодня в неё внесено уже более 40 тысяч имен.



Свой вклад в создание Книги внесли и байкаловские архивисты. «На специализированный ресурс «раскулаченные.рф» мы предоставили информацию о 95 семьях раскулаченных на территории Байкаловского района в период коллективизации. Данная работа продолжается, – говорит начальник архивного отдела районной администрации Ольга Замараева. – Сведения представляют собой фамилию, имя, отчество, возраст, состав семьи, основание для раскулачивания, место проживания на момент применения меры наказания, информацию о выселении. Основные источники информации – это личные дела и документы со списками районных и сельских Советов крестьянских депутатов».

Деятельность сотрудников архива усложняет тот факт, что работа с документами 30-50-х годов прошлого века имеет свои особенности – размытые чернила, выцветший текст печатной машинки, неразборчивый рукописный текст... Все это снижает темпы переноса информации с традиционного на электронный носитель.

## Пожароопасный сезон начинается

В Свердловской области пожароопасный сезон начнётся 14-15 апреля. Об этом заявил начальник департамента лесного хозяйства по Уральскому федеральному округу Олег Сандаков.



Отметим, что в прошлом году в Свердловской области от пожаров пострадало 9 тысяч гектаров. Тем не менее ущерб лесам нанесён небольшой, поскольку горели в основном болота. Главной же причиной возникновения возгораний стали сухие грозы.

Отмечено, что регион признан готовым к этому периоду. На тушение пожаров направят 2,5 млрд рублей.

## Украли две бутылки

В ночь с 3 на 4 апреля в дежурную часть МО МВД России «Байкаловский» поступило сообщение по факту сработки охранной сигнализации в магазине «Светлое&Тёмное». На место происшествия была направлена следственно-оперативная группа.



В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий удалось установить, что в 23.00 два нетрезвых жителя с. Байкалово совершили проникновение в магазин путём взлома замков и похитили две бутылки пива. По видео с камер наблюдения составлены ориентировки.

На розыск подозреваемых был ориентирован личный состав. Уже утром одного из подозреваемых доставили в МО МВД России «Байкаловский», он дал признательные показания. По данному факту проводится проверка, по результатам будет принято процессуальное решение.

## Турцию закрыли

Российские туристы вновь остались без Турции. Россия с 15 апреля по 1 июня ограничила авиасообщение с Турцией и Танзанией, об этом сообщила вице-премьер Татьяна Голикова. Туроператорам рекомендовано приостановить продажу путёвок.

Решение принято по причине роста темпов распространения COVID-19 в этих странах. Ситуация с коронавирусом в Турции осложняется очень быстро, больше всего мутировавших штаммов коронавируса завезено в Россию именно из этой страны, сообщила глава Роспотребнадзора Анна Попова. В свою очередь, в Танзании присутствует риск заразиться не только коронавирусом, но и малярией, отметила глава Роспотребнадзора.

На время запрета будут отменены все чартерные и регулярные рейсы, за исключением двух рейсов в неделю по маршруту Москва – Стамбул – Москва. Будут также осуществляться вывозные рейсы, которыми находящиеся за границей соотечественники смогут вернуться домой.

С середины апреля по конец мая в Турцию по уже забронированным турам примерно на 32 млрд руб. должны были отправиться более 530 тыс. россиян, сообщила Ассоциация туроператоров России. В Танзанию могли отправиться ещё 6-7 тыс. человек.

Россиян с обратными билетами вывезут в обычном порядке. Туристы, которые уже находятся в Турции, смогут продолжить отдых до назначенной даты вылета и вылететь запланированными чартерными рейсами, заверила вице-премьер Татьяна Голикова.



**ОФИЦИАЛЬНО****ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ  
БАЙКАЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

от 13 апреля 2021 года №88 с. Байкалово

**«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА****«ЛУЧШИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ГОДА БАЙКАЛОВСКОГО РАЙОНА» В 2021 ГОДУ»**

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Законом Свердловской области от 4.02.2008 г. №10-ОЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Свердловской области», в целях реализации направления «Пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности» в рамках мероприятий Подпрограммы 12 «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Байкаловский муниципальный район» муниципальной программы «Социально-экономическое развитие МО Байкаловский муниципальный район» до 2024 года, утверждённой постановлением администрации МО Байкаловский муниципальный район от 6.10.2014 г. №581 (с изм.), руководствуясь ст. 28 Устава Байкаловского муниципального района, **администрация Байкаловского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить положение о проведении конкурса «Лучший предприниматель года Байкаловского района» в 2021 году (Приложение №1).

2. Утвердить состав конкурсной комиссии по организации и проведению конкурса (Приложение №2).

3. Настоящее постановление опубликовать в «Вестнике Байкаловского муниципального района» и разместить на официальном сайте администрации Байкаловского муниципального района в сети интернет [www.mobmrgu.ru](http://www.mobmrgu.ru).

4. Контроль исполнения настоящего постановления оставляю за собой.

**Глава Байкаловского муниципального района А.Г. ДОРОЖКИН.**

Приложение №1  
УТВЕРЖДЕНО

Постановлением администрации МО  
Байкаловский муниципальный район  
от 13 апреля 2021 года №88

**ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ГОДА  
БАЙКАЛОВСКОГО РАЙОНА» В 2021 ГОДУ****1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

1.1. Конкурс «Лучший предприниматель года Байкаловского района» в 2021 году (далее – конкурс) проводится в рамках реализации Подпрограммы №12 «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Байкаловский муниципальный район» муниципальной программы «Социально-экономическое развитие МО Байкаловский муниципальный район» до 2024 года, утверждённой постановлением администрации МО Байкаловский муниципальный район от 6.10.2014 г. №581 (с изм.).

1.2. Настоящее положение определяет порядок и условия проведения конкурса.

1.3. Организатором конкурса является администрация Байкаловского муниципального района.

1.4. С исполнителем праздничного мероприятия, посвящённого Дню российского предпринимательства, в рамках которого состоится награждение победителей и участников конкурса, заключается договор о предоставлении услуг.

Программу и смету проведения праздничного мероприятия составляет Исполнитель.

1.5. Организация и проведение конкурса осуществляется за счёт средств бюджета Байкаловского муниципального района.

**2. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА**

2.1. Основными целями конкурса являются:

- пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности;
- содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Байкаловском муниципальном районе;
- выявление наиболее успешных субъектов малого и среднего предпринимательства, внёсших значительный вклад в социально-экономическое развитие Байкаловского района;
- формирование положительного имиджа предпринимательской деятельности;
- создание необходимых условий, направленных на повышение роли субъектов малого и среднего предпринимательства в социальном и экономическом развитии Байкаловского района;
- привлечение жителей района к предпринимательской деятельности.

2.2. Основными задачами конкурса являются:

- выявление субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющих высокие социально-экономические показатели в своей деятельности;
- создание благоприятной среды для активизации предпринимательской деятельности;
- обобщение и распространение положительного опыта деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.

**3. ОРГАНИЗАТОР КОНКУРСА**

3.1. Организатором конкурса является администрация Байкаловского муниципального района.

3.2. Организатор конкурса:

- принимает решение о сроках и месте проведения конкурса;
- осуществляет организационно-техническое обеспечение работы конкурсной комиссии;
- принимает и регистрирует заявки на участие в конкурсе;
- передаёт в конкурсную комиссию заявки на участие в конкурсе, а также прилагаемые к ним документы;
- обеспечивает хранение протоколов заседаний и других материалов конкурсной комиссии.

**4. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА**

4.1. В конкурсе принимают участие субъекты малого и среднего предпринимательства, отвечающие критериям, установленным статьёй 4 Федерального закона Российской Федерации от 24.07.2007 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», зарегистрированные на территории Байкаловского района и осуществляющие свою деятельность не менее одного года, подавшие заявку на участие в конкурсе в порядке, предусмотренном настоящим положением.

**5. НОМИНАЦИИ КОНКУРСА**

5.1. Конкурс проводится по следующим номинациям:

1. Основная номинация:

- «Лучший предприниматель года Байкаловского района» в 2021 году.

2. Дополнительные номинации:

- «Бизнес-леди» в 2021 году;
- «Лучший мужчина-предприниматель» в 2021 году;
- «Народное признание 2021 года».

**6. СОСТАВ, ФУНКЦИИ И ПОРЯДОК РАБОТЫ КОНКУРСНОЙ КОМИССИИ**

6.1. Состав конкурсной комиссии утверждается постановлением администрации Байкаловского муниципального района (Приложение №2).

6.2. В состав конкурсной комиссии входят председатель, заместитель председателя, секретарь и члены конкурсной комиссии.

6.3. Председатель конкурсной комиссии:

- руководит работой конкурсной комиссии, ведёт заседания, контролирует выполнение решений конкурсной комиссии;
- подписывает от имени конкурсной комиссии все документы.

В случае отсутствия председателя конкурсной комиссии на заседаниях его заменяет заместитель председателя конкурсной комиссии.

6.4. Секретарь конкурсной комиссии:

- готовит проекты повесток дня для заседаний конкурсной комиссии, обеспечивает ведение протоколов заседаний;
- оповещает членов комиссии о дне заседания и предлагаемых к рассмотрению вопросах;
- организует документооборот, контроль за выполнением поручений председателя конкурсной комиссии.

6.5. Конкурсная комиссия:

- рассматривает, оценивает и сопоставляет заявки на участие в конкурсе и документы, предоставленные участниками конкурса;
- вправе создавать для оценки представленных заявок на участие в конкурсе экспертные группы и знакомится с согласия участника конкурса с его деятельностью;
- определяет победителей конкурса в каждой номинации по результатам рассмотрения, оценки и сопоставления заявок в соответствии с настоящим положением. Победителю народного онлайн-голосования на интернет-портале присуждается номинация «Народное признание».

6.6. Заседание конкурсной комиссии является правомочным, если на нём присутствует не менее 50 процентов от установленного числа членов конкурсной комиссии.

6.7. Конкурсная комиссия принимает решение открытым голосованием. Решение считается принятым, если за него проголосовало более половины от числа членов конкурсной комиссии, присутствовавших на её заседании. При голосовании каждый член комиссии имеет один голос, в случае равенства голосов голос председателя конкурсной комиссии является решающим.

6.8. Решение конкурсной комиссии оформляется протоколом. Протокол подписывается всеми членами конкурсной комиссии, присутствующими на заседании.

**7. ПОРЯДОК ПРИЁМА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ**

7.1. Для участия в конкурсе претенденты подают в администрацию Байкаловского муниципального района письменную заявку на участие в конкурсе (Форма №1 к настоящему положению), в срок не позднее 21 мая 2021 года включительно по адресу: 623870, Свердловская область, с. Байкалово, ул. Революции, 25, каб. 104, тел. 8 (34362) 2-04-39.

Заявки принимаются в рабочие дни с 8.00 до 12.00, с 13.00 до 16.00 местного времени, с 16 апреля 2021 года по 21 мая 2021 года.

7.2. К заявке прилагаются:

- 1) анкета участника конкурса (Форма №2 к настоящему положению);
- 2) копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица или копия свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, или копия листа записи Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, или копия листа записи Единого государственного реестра юридических лиц, заверенные подписью руководителя и печатью юридического лица (при наличии печати) или индивидуальным предпринимателем;
- 3) копии документов, подтверждающих размер выручки от реализации товаров (работ, услуг) без учёта налога на добавленную стоимость за предшествующий календарный год с отметкой налогового органа или с приложением копии уведомления, подтверждающего направление документов в налоговые органы по почте или в электронном виде – заверенные подписью руководителя и печатью (при её наличии) юридического лица или индивидуальным предпринимателем;
- 4) копия бухгалтерского баланса, отчёт о финансовых результатах – для субъектов малого и среднего предпринимательства, применяющих общую систему налогообложения;
- 5) копия налоговой декларации – для субъектов малого и среднего предпринимательства, применяющих упрощённую систему налогообложения;
- 6) копия налоговой декларации – для субъектов малого и среднего предпринимательства, применяющих систему налогообложения в виде единого налога на вменённый доход;
- 7) выписка из книги учёта доходов – для субъектов малого и среднего предпринимательства, применяющих патентную систему налогообложения;
- 8) копии рекомендательных и (или) благодарственных писем, положительных отзывов потребителей, деловых партнёров, а также материалов с положительными отзывами в средствах массовой информации (при наличии);
- 9) копии дипломов, свидетельств, грамот и иных документов, подтверждающих участие в различных выставках, конкурсах и других подобных мероприятиях (при наличии);
- 10) справку из налогового органа об отсутствии неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах выданную не позднее 1.01.2021 года.

7.3. Документы должны быть сформированы в папку. Первой должна быть прикреплена заявка на участие в конкурсе, далее перечень документов, указанных в пункте 7.2. настоящего положения.

7.4. Заявка и дополнительные документы в её составе не рецензируются и не возвращаются участникам конкурса. Содержащаяся в документах конфиденциальная информация не подлежит разглашению или передаче третьим лицам, за исключением случаев, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации.

**8. КРИТЕРИИ И ПОРЯДОК ОЦЕНКИ УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА**

8.1. Определение победителя конкурса осуществляется по результатам оценки допущенных к участию в конкурсе заявок.

8.2. Оценка представленных заявок на участие в конкурсе производится по следующим критериям:

**1) Прирост выручки (дохода) от продажи товаров, продукции, работ, услуг.**

Расчёт производится как отношение величины исследуемого показателя предыдущего года по отношению к году, предшествующему предыдущему.

По данному критерию баллы начисляются следующим образом:

Уровень прироста выручки (дохода)	Количество баллов
Прирост отсутствует	0
Прирост 1%-5%	1

Прирост 6%-10%	3
Прирост 11% и более	5

**2) Налоговые выплаты во все уровни бюджетов.**

Расчёт производится как отношение величины исследуемого показателя предыдущего года по отношению к году, предшествующему предыдущему.

По данному критерию баллы начисляются следующим образом:

Уплачено налогов – всего	Количество баллов
Прирост отсутствует	0
Прирост 1%-5%	1
Прирост 6%-10%	3
Прирост 11% и более	5

**3) Общее количество рабочих мест**

По данному критерию баллы начисляются следующим образом:

Количество рабочих мест, созданных на предприятии	Количество баллов
Количество рабочих мест отсутствует	0
1-2 рабочих места	1
3-4 рабочих мест	2
5-7 рабочих мест	3
8-10 рабочих мест	4
более 10 рабочих мест	5

**4) Создание новых рабочих мест.**

По данному критерию баллы начисляются следующим образом:

Количество вновь созданных рабочих мест в предыдущем году	Количество баллов
Увеличение численности работников отсутствует	0
Создание 1-2 новых рабочих мест	1
Создание 3-4 новых рабочих мест	2
Создание 5-7 новых рабочих мест	3
Создание 8-10 новых рабочих мест	4
Создание более 10 новых рабочих мест	5

**5) Уровень оплаты труда.**

По данному критерию баллы начисляются следующим образом:

Среднемесячная заработная плата в расчёте на одного работника списочного состава за предыдущий год	Количество баллов
заработная плата ниже 13500 рублей	0
13500 рублей – 14000 рублей	1
14001 рублей – 14500 рублей	3
14501 рубль и выше	5

**6) Внешняя оценка деятельности.**

Данный критерий отражает сложившееся общественное мнение о конкурсантах, свидетельствующее о качестве предоставляемых услуг, товаров, работ, выпускаемой продукции.

При предоставлении участником конкурса благодарственных и (или) рекомендательных писем от органов местного самоуправления, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, других организаций, а также материалов с положительными отзывами в средствах массовой информации ему присуждается по 1 баллу за каждое благодарственное и (или) рекомендательное письмо, а также за каждую публикацию положительных отзывов в средствах массовой информации. Максимальное количество баллов по данному критерию не может превышать 5.

**7) Социальная значимость.**

Критерием социальной значимости является участие в 2019-2020 гг. в благотворительных, спонсорских программах, мероприятиях социальной направленности.

При предоставлении участником конкурса документов, подтверждающих участие в 2019-2020 гг. в благотворительных, спонсорских программах, мероприятиях социальной направленности, ему присуждается по 1 баллу за каждое участие в указанных программах и мероприятиях. Максимальное количество баллов по данному критерию не может превышать 5.

**8) Деловая активность.**

Критерием деловой активности является участие в 2019-2020 гг. в различных выставках, конкурсах, ярмарках и других подобных мероприятиях.

При предоставлении участником конкурса дипломов, свидетельств, грамот и иных документов, подтверждающих участие в предыдущем году и году, предшествующем предыдущему, в выставках, конкурсах, ярмарках и других подобных мероприятиях, баллы начисляются следующим образом:

Наименование показателя	Количество баллов
Субъект малого и среднего предпринимательства не участвовал ни в одной выставке, конкурсе и других подобных мероприятиях.	0
Участие в 1-2 выставках, конкурсах и других подобных мероприятиях.	2
Участие в 3-4 выставках, конкурсах и других подобных мероприятиях.	3
Участие в 5 и более выставках, конкурсах и других подобных мероприятиях.	5

**9) Трудоустройство инвалидов и (или) осуждённых к отбыванию наказания в виде исправительных работ.**

Данный критерий отражает занятость инвалидов и (или) осуждённых к отбыванию наказания в виде исправительных работ в организациях субъектов малого и среднего предпринимательства.

По данному критерию баллы начисляются следующим образом:

Показатель	Количество баллов
Занято инвалидов и (или) осуждённых к отбыванию наказания в виде исправительных работ у субъекта малого (среднего) предпринимательства – 0 чел.	0
Занято инвалидов и (или) осуждённых к отбыванию наказания в виде исправительных работ у субъекта малого (среднего) предпринимательства – от 1 и более чел.	5

**10) Участие в проекте «Социальная карта потребительского рынка Байкаловского района».**

Данный критерий отражает участие субъекта малого и среднего предпринимательства в проекте «Социальная карта потребительского рынка Байкаловского района».

По данному критерию баллы начисляются следующим образом:

Показатель	Количество баллов
Субъект малого и среднего предпринимательства не участвует в проекте «Социальная карта потребительского рынка Байкаловского района».	0
Субъект малого и среднего предпринимательства участвует в проекте «Социальная карта потребительского рынка Байкаловского района».	5

Максимальное количество набранных баллов по всем критериям конкурса составляет 50 баллов.

8.3. Победитель в номинации «Народное признание» будет определён путём голосования на официальном сайте администрации Байкаловского муниципального района [www.mobmrg.ru](http://www.mobmrg.ru) с использованием e-mail: [biznes-golos@mail.ru](mailto:biznes-golos@mail.ru). Для того, чтобы проголосовать за того или иного кандидата, необходимо отправить свой голос с указанием предлагаемого субъекта малого и среднего предпринимательства, осуществляющего свою деятельность на территории Байкаловского муниципального района, на указанный e-mail, в том числе с использованием официального сайта администрации Байкаловского муниципального района. Победитель будет определён по наибольшему количеству поступивших предложений в срок до 26 мая 2021 года включительно. При равном количестве голосов по результатам голосования на официальном сайте администрации Байкаловского муниципального района, победитель определяется большинством голосов открытого голосования членов комиссии. При равном количестве голосов членов конкурсной комиссии, решающим голосом является голос председателя конкурсной комиссии.

**9. ПОРЯДОК ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ КОНКУРСА**

9.1. По каждому показателю, указанному в разделе 8 настоящего положения, участникам конкурса выставляются баллы в соответствии с критериями.

9.2. Количество баллов суммируется по всем показателям.

9.3. Несоответствие заявки на участие в конкурсе требованиям, предусмотренным разделом 7 настоящего положения, является основанием для отклонения конкурсной комиссией такой заявки.

9.4. Победителем конкурса признаётся участник, набравший наибольшее количество баллов (при максимальном количестве – 50 баллов), в случае, если участники конкурса набрали равное максимальное количество баллов, победителем будет признан участник, подавший заявку ранее остальных.

9.5. Решение о победителях конкурса оформляется протоколом.

9.6. Проведение конкурса и его результаты освещаются организатором конкурса на официальном сайте администрации Байкаловского муниципального района [www.mobmrg.ru](http://www.mobmrg.ru).

9.7. Заявки на участие в конкурсе после подведения итогов конкурса участникам конкурса не возвращаются.

**10. СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА**

10.1. Конкурс проводится в два этапа:

• 1 этап конкурса: с 16 апреля 2021 года по 21 мая 2021 года, сбор заявок и других документов, указанных в разделе 7 настоящего положения.

• 2 этап конкурса: с 24 мая 2021 года по 26 мая 2021 года, конкурсная комиссия рассматривает заявки на участие в конкурсе, а также ведёт подсчёт голосов, полученных путём голосования на официальном сайте администрации Байкаловского муниципального района [www.mobmrg.ru](http://www.mobmrg.ru) с использованием e-mail: [biznes-golos@mail.ru](mailto:biznes-golos@mail.ru), подводит итоги конкурса и определяет победителя.

• 3 этап конкурса: 27 мая 2021 года в рамках празднования Дня российского предпринимательства состоится праздничное мероприятие в учреждении культуры, на котором состоится награждение победителей и номинантов конкурса. Также на праздничное мероприятие будут приглашены СМСП Байкаловского района.

**11. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА**

11.1. Награждение победителя и номинантов конкурса состоится после подведения итогов, на праздничном мероприятии, посвящённом Дню российского предпринимательства 27 мая 2021 года.

11.2. Победителю конкурса «Лучший предприниматель года Байкаловского района» в 2021 году вручается диплом администрации Байкаловского муниципального района, а также подарочный сертификат, флористическая композиция.

11.3. Участникам конкурса, победившим в дополнительных номинациях, вручаются дипломы администрации Байкаловского муниципального района, а также подарочные сертификаты, флористические композиции.

11.4. Остальным участникам конкурса, не занявшим призовые места, вручаются благодарственные письма администрации Байкаловского муниципального района за активное участие в конкурсе.

**12. ФИНАНСИРОВАНИЕ КОНКУРСА**

12.1. Финансирование мероприятий по проведению конкурса осуществляется за счёт средств, предусмотренных в бюджете муниципального образования Байкаловский муниципальный район на очередной финансовый год на реализацию соответствующих мероприятий подпрограммы №12 «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Байкаловский муниципальный район» муниципальной программы «Социально-экономическое развитие МО Байкаловский муниципальный район» до 2024 года.

Форма №1

к положению о проведении конкурса «Лучший предприниматель года Байкаловского района» в 2021 году

**ЗАЯВКА УЧАСТНИКА КОНКУРСА**

Конкурс

«ЛУЧШИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ГОДА БАЙКАЛОВСКОГО РАЙОНА» В 2021 ГОДУ

(полное наименование субъекта малого (среднего) предпринимательства)

заявляет об участии в районном конкурсе «Лучший предприниматель года Байкаловского района» в 2021 году, на условиях, установленных положением о проведении конкурса «Лучший предприниматель года Байкаловского района» в 2021 году.

Подтверждаю, что

(полное наименование субъекта малого (среднего) предпринимательства)

является субъектом малого и среднего предпринимательства в соответствии с критериями, установленными ст. 4 Федерального закона от 24.07.2007 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»: 1) для юридических лиц – суммарная доля участия Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, иностранных юридических лиц, иностранных граждан, общественных и религиозных организаций (объединений), благотворительных и иных фондов в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) указанных юридических лиц, не превышает 25 процентов, доля участия, принадлежащая одному или нескольким юридическим лицам, не являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства, не превышает 25

процентов и составляет \_\_\_\_\_;

2) средняя численность работников за предшествующий календарный год не превышает предельные значения средней численности работников для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства и составила \_\_\_\_\_;

3) выручка от реализации товаров (работ, услуг) без учёта налога на добавленную стоимость или балансовая стоимость активов (остаточная стоимость основных средств и нематериальных активов) за предшествующий календарный год не превышает предельные значения, установленные Правительством Российской Федерации для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства, и составила \_\_\_\_\_.

4) участие в региональных, межрегиональных, международных выставках, конкурсах и смотрах (наименование мероприятия), факты признания высокого уровня качества и востребованности (работ, услуг) субъекта малого и среднего предпринимательства (награды, копии дипломов, отзывы, премии/скриншоты, публикации).

К заявке прилагаются следующие документы:

- \_\_\_\_\_.
- \_\_\_\_\_.
- \_\_\_\_\_.

Достоверность представленных сведений гарантирую \_\_\_\_\_  
(подпись)

Даю своё согласие на обработку моих персональных данных.  
Моё согласие распространяется на персональные данные, содержащиеся в заявке и представленных мною документах.

Даю своё согласие на участие в дополнительных номинациях:

- «Бизнес-леди» в 2021 году;
- «Лучший мужчина-предприниматель» в 2021 году;
- «Народное признание 2021 года».

Руководитель (индивидуальный предприниматель)

\_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_ (расшифровка подписи)  
М.П. (при наличии)  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 2021 г.

Регистрационный номер участника \_\_\_\_\_

Форма №2

к положению о проведении конкурса «Лучший предприниматель года Байкаловского района» в 2021 году

#### АНКЕТА УЧАСТНИКА КОНКУРСА

Организатор конкурса заверяет, что информация, содержащаяся в анкете, не будет передаваться третьим лицам, а также не будет использоваться в коммерческих и иных целях, не предусмотренных положением о конкурсе «Лучший предприниматель года Байкаловского района» в 2021 году

#### 1. Сведения об участнике конкурса

Полное наименование субъекта малого и среднего предпринимательства \_\_\_\_\_

Сокращённое наименование субъекта малого и среднего предпринимательства \_\_\_\_\_

Юридический адрес: \_\_\_\_\_

Фактическое местонахождение \_\_\_\_\_

Ф. И. О руководителя \_\_\_\_\_

Должность: \_\_\_\_\_

Вид экономической деятельности: (ОКВЭД) \_\_\_\_\_

ОГРН \_\_\_\_\_

ИНН: \_\_\_\_\_

Телефон: \_\_\_\_\_

Факс: \_\_\_\_\_

Сайт организации в интернете: \_\_\_\_\_

Адрес электронной почты: \_\_\_\_\_

Применяемая система налогообложения \_\_\_\_\_

Квалификация руководителя (образование, специальность, учётная степень, повышение квалификации и т.д.) \_\_\_\_\_

#### 2. Укажите вид деятельности Вашего предприятия (отметьте галочкой только 1 пункт)

- «Производство: продукция лёгкой промышленности, машиностроение, металлообработка, производство строительных материалов и конструкций, деревообработка, мебельное производство и др.»;
- «Строительство и ремонтно-строительные работы»;
- «Общественное питание»;
- «Производство, переработка сельскохозяйственной продукции и продуктов питания»;
- «Торговля»;
- «Бытовые услуги»;
- «Информационные технологии»;
- «Услуги: жилищно-коммунальные услуги; услуги в сфере культуры, спорта и туризма; консультационные услуги для бизнеса; бухгалтерский учёт и правовое обеспечение; полиграфические услуги и реклама; транспортные услуги и др.»

#### 3. В чём выражается стимулирование персонала Вашего предприятия:

- благодарности;
- подарки за счёт организации;
- получение высшего образования;
- дополнительные социальные гарантии;
- денежные премии.

#### 4. Укажите рост начисленной среднемесячной заработной платы на одного работника (в процентном соотношении) в сравнении с прошлым годом.

Изменилась +/- \_\_\_\_\_ %.

#### 5. Укажите среднемесячную заработную плату в расчёте на одного работника списочного состава за предшествующий год:

\_\_\_\_\_ (\_\_\_\_\_ ) рублей.

#### 6. Укажите количество сотрудников, прошедших повышение уровня квалификации в 2019-2020 гг.

2019 год	_____
2020 год	_____
План 2021 год	_____

#### 7. Работаете ли Вы с социально незащищёнными слоями населения (инвалиды, малоимущие слои населения).

Да

Нет

Если да, то опишите, пожалуйста, какие льготы, специальные акции Вы проводите.

#### 8. Укажите объём благотворительной поддержки, оказанной в 2020 году, различным социальным группам. Приложите отзывы о Вашей благотворительной помощи (при наличии).

- Больным и инвалидам \_\_\_\_\_ руб.
- Ветеранам \_\_\_\_\_ руб.
- Малообеспеченным \_\_\_\_\_ руб.
- Бюджетникам \_\_\_\_\_ руб.
- Деятелям культуры и искусства \_\_\_\_\_ руб.
- Сиротам \_\_\_\_\_ руб.
- Многодетным семьям \_\_\_\_\_ руб.
- Другое (укажите) \_\_\_\_\_ руб.
- Благотворительная помощь не оказывается.

#### 9. Используется ли на Вашем предприятии труд инвалидов и (или) осуждённых к отбыванию наказания в виде исправительных работ? Если да, то укажите их количество.

Да Количество: \_\_\_\_\_ человек.

Нет

#### 10. Участие в региональных, межрегиональных, международных выставках, конкурсах и смотрах (наименование мероприятия), факты признания высокого уровня качества и востребованности (работ, услуг) субъекта малого и среднего предпринимательства (награды, копии дипломов, отзывы, премии/скриншоты, публикации).

#### 11. Сведения о финансово-хозяйственной деятельности субъекта малого и среднего предпринимательства

№ п/п	Основные показатели	Годы, предшествующие участию в конкурсе	
		2019	2020
1	Выручка от реализации товаров, работ и услуг, т. руб.		
2	Рост выручки к соответствующему уровню прошлого года, %		
3	Прибыль от реализации товаров, работ и услуг, тыс. руб.		
4	Среднемесячная заработная плата работников, тыс. руб.		
5	Среднесписочная численность работников без внешних совместителей, чел.		
6	Размер уплаченных налогов и сборов в бюджетную систему всех уровней, тыс. руб.		
7	Размер уплаченных налогов в местный бюджет, тыс. руб.		
8	Объём инвестиций в основной капитал, всего, тыс. руб.		
9	Количество созданных новых рабочих мест, ед.		

Достоверность представленных сведений гарантирую \_\_\_\_\_  
(подпись)

Руководитель (индивидуальный предприниматель)

\_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_ (расшифровка подписи)

Главный бухгалтер \_\_\_\_\_

(подпись)

(расшифровка подписи)

М.П.

«\_\_» \_\_\_\_\_ 2021 год

Я даю своё согласие организатору конкурса «Лучший предприниматель года Байкаловского района» в 2021 году на обработку администрацией Байкаловского муниципального района моих персональных данных, в том числе в автоматизированном режиме, в соответствии с положениями Федерального закона от 27.07.2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных», которые предоставлены или могут быть предоставлены мной. Мне разъяснено, что данное согласие может быть отозвано мною на основании письменного заявления.

«\_\_» \_\_\_\_\_ 2021 года \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_

Приложение №2

УТВЕРЖДЁН постановлением администрации Байкаловского муниципального района от 13 апреля 2021 года №88

#### СОСТАВ

#### конкурсной комиссии по организации и проведению конкурса «Лучший предприниматель года Байкаловского района» в 2021 году

Галина Викторовна Бороздина	Заместитель главы Байкаловского муниципального района по социально-экономическим вопросам, председатель конкурсной комиссии.
Людмила Валерьевна Федотова	Начальник Отдела социально-экономического развития администрации Байкаловского муниципального района.
Татьяна Михайловна Рогозина	Главный специалист Отдела социально-экономического развития администрации Байкаловского муниципального района, секретарь.
<b>Члены комиссии</b>	
Галина Ивановна Папулова	Главный специалист Отдела социально-экономического развития администрации Байкаловского муниципального района.
Ольга Александровна Кузеванова	Главный специалист Отдела социально-экономического развития администрации Байкаловского муниципального района.
Алеся Геннадьевна Савина	Директор Фонда поддержки малого предпринимательства муниципального образования «город Ирбит» (по согласованию).
Елена Михайловна Серкова	Ведущий специалист юридического отдела администрации Байкаловского муниципального района.
Марина Валентиновна Вздорнова	Специалист первой категории Отдела социально-экономического развития администрации Байкаловского муниципального района.

# Размен – дело обоюдное

На сегодняшний день остаётся актуальным вопрос о наличии сдачи в магазине и о действиях продавца при её отсутствии.

## ДОЛЖЕН ЛИ ПРОДАВЕЦ ИМЕТЬ РАЗМЕННЫЕ ДЕНЬГИ?

Тут не всё так просто. Читаем, что говорит закон. В соответствии с п. 3.8.1. «Типовые правила эксплуатации контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчётов с населением» (утв. Минфином РФ 30.08.1993 г. №104) директор (заведующий) предприятия либо его заместитель, дежурный администратор обязан обеспечить кассира разменной монетой и купюрами в пределах размера остатка денежных средств по кассе в количестве, необходимом для расчёта с покупателями, а также чековыми лентами соответствующих размеров, красящей лентой и другими расходными материалами, предусмотренными для данного типа машины.

В соответствии с п. 4.1. «Типовые правила эксплуатации контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчётов с населением» (утв. Минфином РФ 30.08.1993 г. №104) кассир-операционист или другое материально ответственное лицо (контролёр-кассир, официант, продавец, буфетчик, приёмщик заказов и др.) обязан назвать сумму причитающейся сдачи и выдать её покупателю (клиенту) вместе с чеком (при этом бумажные купюры и разменную монету выдать одновременно).

В соответствии с



письмом Минфина РФ от 1.06.2017 г. №03-01-15/34152 типовые правила эксплуатации контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчётов с населением, утверждённые приказом Минфина России от 30.08.1993 г. №104, не подлежат обязательному применению. Типовые правила фактически утратили силу в связи с принятием Федерального закона от 22.05.2003 г. №54-ФЗ, которым не предусмотрено издание типовых правил, вследствие чего они не подлежат обязательному применению.

Однако есть другая норма. Согласно ей продавец не может отказать покупателю в продаже товара практически ни под каким предлогом. В соответствии с ч. 3 ст. 426 ГК РФ отказ лица, осуществляющего предпринимательскую или иную приносящую доход деятельность, от заключения публичного договора при наличии возможности предоставить потребителю соответствующие товары, услуги, выполнить для него соответствующие работы не допускается.

В соответствии с п. 2 ст. 16 Закона Российской

Федерации от 7.02.1992 г. №2300-1 «О защите прав потребителей» запрещается обуславливать приобретение одних товаров (работ, услуг) обязательным приобретением иных товаров (работ, услуг). То есть продавец не может предлагать покупателю вместо сдачи иной товар.

Это значит, что если потребитель продавцу сообщил о своём желании купить у него товар, то он не может ему в этом отказать. Даже по той причине, что у него нет мелкой сдачи. То есть продавцу следует позаботиться о том, чтобы она у него была.

## ДОЛЖЕН ЛИ ПОКУПАТЕЛЬ ИМЕТЬ РАЗМЕННЫЕ ДЕНЬГИ?

Тут тоже не всё так просто. Читаем, что говорит закон.

По договору розничной купли-продажи продавец обязуется передать покупателю товар (статья 492 ГК РФ). Покупатель обязан оплатить товар по цене, объявленной продавцом в момент заключения договора розничной купли-продажи (статья 500 ГК РФ).

Договор между продавцом и покупателем считается заключённым в

момент выдачи кассового чека.

Договор розничной купли-продажи считается заключённым в надлежащей форме с момента выдачи продавцом покупателю кассового или товарного чека или иного документа, подтверждающего оплату товара (статья 493 ГК РФ).

Если покупатель своевременно не оплачивает переданный ему товар, продавец вправе потребовать оплаты товара. Если покупатель отказывается принять и оплатить товар, продавец вправе по своему выбору потребовать оплаты товара либо отказаться от сделки (статья 486 ГК РФ).

Отсюда вывод: потребитель (покупатель) обязан оплатить товар, несмотря на то, что у него нет мелких денег для расчёта. То есть покупатель должен позаботиться заранее о наличии необходимых денег для расчёта.

**Исходя из изложенного следует,** что отказ продавца принять оплату в виде любой денежной купюры означает отказ от заключения договора купли-продажи, который по Гражданскому кодексу Российской Федерации приравнивается к публичному договору. Отказ продавца от заключения публичного договора при наличии возможности предоставить потребителю требуемые товары или услуги не допустим.

Своими действиями продавец фактически отказывается покупателям в заключении договора купли-продажи.

По общему правилу, предусмотренному ч. 1 ст. 421 ГК РФ, граждане и юридические лица свободны в заключении договора. Принуждение

к заключению договора не допускается, за исключением случаев, когда обязанность заключить договор предусмотрена настоящим Кодексом, законом или добровольно принятым обязательством. В соответствии со ст. 426 ГК РФ отказ коммерческой организации от заключения публичного договора при наличии возможности предоставить потребителю соответствующие товары, услуги, выполнить для него соответствующие работы не допускается. При необоснованном уклонении коммерческой организации от заключения публичного договора применяются положения пункта 4 статьи 445 настоящего Кодекса. Сторона, необоснованно уклоняющаяся от заключения договора, должна возместить другой стороне причинённые этим убытки.

Административным законодательством РФ не предусмотрена ответственность за уклонение продавца от заключения договора, и административные органы, в том числе и Роспотребнадзор, не обладают правом принудительного побуждения тех или иных хозяйствующих субъектов к совершению каких-либо действий, чьи действия и решения на этот счёт носили бы законный и обязательный характер. Таким правом обладают только органы судебной власти. Требования к совершению тех или иных действий рассматриваются исключительно в добровольном или судебном порядке.

Сегодня ни покупатель, ни продавец не могут требовать друг от друга разменивать деньги. И в

## КСТАТИ

• При нарушении законодательства в сфере защиты прав потребителей граждане могут обращаться в Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в Талицком, Байкаловском, Тугулымском районах, городе Камышлов, Камышловском и Пышминском районах, по адресу: г. Талица, ул. Красноармейская, 32, по телефону (34371) 2-84-22.

• Для получения предметной консультации индивидуальными предпринимателями и юридические лица могут обращаться в Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в Талицком, Байкаловском, Тугулымском районах, городе Камышлов, Камышловском и Пышминском районах, по адресу: г. Талица, ул. Красноармейская, 32, по телефонам (34371) 2-84-22, 2-85-22.

то же время каждый из них должен понимать, что иметь размен – это то, что поможет им не нарушить закон.

Продавец к покупателю (или наоборот) может обратиться лишь с просьбой помочь разменять деньги. Но требовать размена друг от друга они не вправе.

Поэтому, дорогие покупатели, приходя в магазин, не приказывайте кассиру срочно найти размен. И кассир, в свою очередь, тоже не может «послать» покупателя за разменом. Как говорится, размен – дело обоюдное...

**Д. СОЛОВЬЁВ,**  
специалист-эксперт  
Талицкого отдела  
Управления Роспотребнадзора по Свердловской области.

# О правилах противопожарного режима

С 1 января 2021 года вступило в силу постановление Правительства РФ от 16 сентября 2020 года №1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации».

Пункт 66 постановления гласит: «На землях общего пользования населённых пунктов, а также на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населённых пунктов, запрещается разводить костры, использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведённых и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия, кроме мест и (или) способов, установленных органами местного самоуправления городских и сельских поселений, муниципальных и городских округов, внутригородских районов».

Кроме того, также нельзя будет устраивать свалки горючих отходов

на территориях общего пользования, прилегающих к жилым домам, садовым домам, объектам недвижимого имущества, а также относящимся к имуществу общего пользования садоводческого или огороднического некоммерческого товарищества. Ранее данная норма вовсе отсутствовала в требованиях противопожарного режима.

За нарушение данных требований предусмотрена ответственность в соответствии со ст. 20.4 КоАП РФ («Нарушение требований пожарной безопасности»). Она предусматривает для граждан штраф в размере от 2 тыс. до 3 тыс. рублей, а в случае несоблюдения требований пожарной безопасности, в условиях особого противопожарного режима – до 4 тыс. рублей. В случае нарушений требований пожарной безопасности, повлекшем возникновение пожара, административное наказание возрастает до 5 тыс. рублей, кроме того, не стоит забывать, что за данное нарушение предусмотрена и уголовная

ответственность.

Многие могут подумать, что теперь нельзя жарить шашлыки или сжигать листву на собственном участке. Это не совсем так. В приложении №4 к новым правилам противопожарного режима поясняется, что можно разводить огонь с целью приготовления пищи, если делать это в несгораемых ёмкостях (к ним относятся, например, мангалы, жаровни) и на безопасном расстоянии, до 5 метров от каких либо построек, кроме того, место приготовления пищи должно быть очищено от горючих материалов в радиусе до 2 метров, как говорится в документе.

Если человек хочет сжечь спилённые ветки, сухую листву на своём участке, то ему необходимо вырыть яму, ров или котлован не менее чем 0,3 метра глубиной и не более 1 метра в диаметре. Либо можно сделать это на площадке с прочно установленной на ней металлической ёмкостью (бочка, бак, мангал) или ёмкостью, выполненной

из других негорючих материалов, исключая возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объёмом не более 1 куб. метра.

Место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки), 100 метров – от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 30 метров – от листового леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев.

Территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 метра.

Лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первич-

ными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны.

При использовании открытого огня в металлической ёмкости или ёмкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения, указанные расстояния могут быть уменьшены вдвое.

При этом устройство противопожарной минерализованной полосы не требуется.

Эти действия возможны, если на территории района не введён особый противопожарный режим.

В настоящее время на территории Байкаловского муниципального района до особого распоряжения действует особый противопожарный режим, введённый распоряжением администрации Байкаловского муниципального района №1-р от 12.01.2021 года.

## УВАЖАЕМЫЕ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ!

Обращаем ваше внимание на то, что при оплате договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд участвовали случаи двойной оплаты:

- оплата по квитанции лесничества;
- оплата при поступлении платежа на Госуслуги РФ.

Убедительная просьба: будьте внимательны при оплате договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд. Если у вас на государственных услугах РФ появилась задолженность по вышеуказанным договорам, производить повторный платёж не надо.

ГКУ СО «Байкаловское лесничество».

**ТРЕБУЕТСЯ СБОРЩИК**

**КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ**

**ГИБКИЙ ГРАФИК  
БЫСТРЫЙ РАСЧЕТ  
ОПЫТ НЕ ОБЯЗАТЕЛЕН  
(НО ПРИВЕТСТВУЕТСЯ)**

**ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8 950 541 32 29**

**ДОРОГО ВЫКУПИМ**  
**ВАШ АВТОМОБИЛЬ!**  
**ДЕНЬГИ СРАЗУ!**

8-969-810-09-90.

**ЕЖЕДНЕВНАЯ ПРОДАЖА**  
**КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК, ДОМИНАНТОВ**  
по адресу: с. Байкалово, ул. Пролетарская, 49.  
Все вопросы и заявки по тел. **8-950-192-92-91.**

**ДОРОГО ЗАКУПАЕМ ЛОМ ЧЁРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ**

АККУМУЛЯТОРЫ БУ, СВИНЦ

с. Байкалово, ул. Октябрьская, 56а  
Т. 8-912-288-9511, 8-922-222-1071

17, 24 апреля (каждую субботу) СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК, ДОМИНАНТОВ, КОМБИКОРМА.

В с. Краснополянское – в 9.30; в с. Ляпуново – в 10.15; в с. Байкалово – с 11.00 до 11.30; в д. Палецовой – в 11.45; в д. Нижняя Иленка – в 15.00; в с. Городище – в 15.30; в с. Елань – в 16.00.  
Телефон для заявок 8-902-443-53-44.

**ПРОЧНОСТЬ ТЕПЛИЦЫ** ★★★★★

**УСИЛЕННЫЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ТЕПЛИЦЫ, ОЦИНКОВАННЫЕ**

**ЦЕНЫ от 12000 руб.**

→ Арки через один метр, на каждой арке есть усилитель, к которому можно привязывать растения

→ две двери → две форточки → все комплектующие → инструкция по сборке

→ В комплект теплицы входит каркас, поликарбонат, фурнитура, термошайбы

сайт: [www.металлоизделия96.рф](http://www.металлоизделия96.рф)  
т. 8-905-807-16-27, 8-950-552-65-30, 8-982-643-39-80

**В магазин «МИНУТКА» ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ**  
со стажем работы не менее двух лет и со знанием ПК.

Обращаться по телефону (34362) 2-19-70.

18, 25 апреля (каждое воскресенье) с 12.00 до 12.30 на площади у магазина «Магнит» СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА кур-несушек, кур-молодок, доминантов, комбикорма.

Принимаем заявки. Тел. **8-982-636-82-64.**

**Теплицы усиленные «КРЕПЫШ»**

Профиль 20x20, 20x30, 20x40 крашенный, оцинкованный. Поликарбонат КРОНОС 4 мм с УФ-защитой. Дуги через 1 м или 65 см.

**В ПРОДАЖЕ: ПОЛИКАРБОНАТ** цветной прозрачный

Доставка. Установка на брус. ПАРНИКИ рассрочка

Тел. 8-900-1972-800, 8-902-263-58-48  
Выбирайте теплицу на сайте: [www.kovka-irbit.ru](http://www.kovka-irbit.ru)

► ПРОФНАСТИЛ (для забора и кровли)  
► МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ  
► ТРУБА новая, б/у  
► СТОЛБИКИ ДЛЯ ЗАБОРА  
► ТРУБА профильная, металлопрокат (арматура, уголок, лист, швеллер).

Тел. 8-929-214-49-39

**КОМПЬЮТЕРНАЯ ПОМОЩЬ**  
Сборка, диагностика, ремонт  
Техническое обслуживание  
Модернизация  
Установка и настройка программного обеспечения  
Антивирусная защита

**ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ**  
Монтаж и тех.обслуживание

тел. 8-953-608-73-18

**ИРБИТ МЕБЕЛЬ** Высокое качество Выгодная цена

**МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ**

**КУХНИ ШКАФЫ-КУПЕ**

[irbit-mebel.ru](http://irbit-mebel.ru)  
Ирбит, ул. Советская, 94, ТЦ «Шоколад», телефон (34355) 6-71-72

**ГРУППА КОМПАНИЙ СОДЕЙСТВИЕ**

**ДЕНЬГИ БЕЗ КОМИССИИ! БЕЗ ПОРУЧИТЕЛЕЙ!\***

**СКИДКИ** постоянным клиентам!

«Экспресс»  
«Потребительский»  
«Для Вас, пенсионеры»

с. Байкалово, ул. Революции 12  
тел. 8-34362-2-07-42

КОМПАНИЯ УЮТНЫЙ ДОМ

**ТОП-ОКНА** Только Окна Плюс

ОКНА  
БАЛКОНЫ  
ДВЕРИ  
ЖАЛЮЗИ  
ПОТОЛКИ

• РАССРОЧКА БЕЗ % • КРЕДИТ

**СКИДКИ до 20%**

Байкалово, ул. РЕВОЛЮЦИИ, 17  
Тел.: 8 (34362) 2-05-84

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Надежду Витальевну Скоморохову поздравляем с 70-летием!

Принимай, мамуля, в свой праздник, юбилей,  
Цветы и поздравления от внуков и детей.  
Родная, береги себя, ты нам так нужна,  
Людей на свете много, а ты у нас одна.  
Пусть сердца материнского добрый, яркий свет  
Горит, не угасая, много-много лет.

Дети, внуки, правнук.

Поздравляем Надежду Витальевну Скоморохову с юбилеем!

Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни.  
Ждановы.

Баженковский совет ветеранов поздравляет с юбилеем Руфину Игнатьевну Глухих, Анатолия Александровича Зырянова, Любовь Николаевну Назарову!

Юбилей – это прекрасная дата  
В праздничном жизненном календаре.  
Все эти годы – ваше богатство,  
А сколько всего ещё нужно успеть!  
Желаем всего вам, что в жизни так важно:  
Здоровья, добра и успехов во всём!

• ЦЫПЛЯТА БРОЙЛЕРНЫЕ – 75 руб.  
• ИНДУШАТА БРОЙЛЕРНЫЕ БИГ – 370 руб.  
• ИНДУШАТА БЕЛЫЕ ШИРОКОГР. (ОБЫЧНЫЕ) – 200 руб.  
• ЦЕСАРЯТА БРОЙЛЕРНЫЕ – 170 руб.  
• УТЯТА МУЛАРД – 250 руб.  
• УТЯТА БРОЙЛЕРНЫЕ, цену и породу уточняйте.

Цены указаны на суточных птенцов.  
Есть подращенная птица.  
Тел. 8-932-115-25-23.

**ПОДРАБОТКА.**  
**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ КУРЬЕР ПО БАЙКАЛОВО.**  
**ДОСТАВКА В ПОЧТОВЫЕ ЯЩИКИ КВИТАНЦИЙ**  
**ЗА ТЕЛЕФОН. ОПЛАТА СДЕЛЬНАЯ.**  
ТЕЛ. 8-902-253-33-92.

**Байкаловская детская школа искусств**  
объявляет набор учащихся!

**ПРИГЛАШАЕМ ЮНЫХ ЖИТЕЛЕЙ БАЙКАЛОВО**  
УЧИТЬСЯ В ДЕТСКУЮ ШКОЛУ ИСКУССТВ  
Приём документов с 15 апреля по 15 мая

**Музыкальное отделение**  
Предпрофессиональные программы в области музыкального искусства:  
«Фортепиано», срок обучения – 8 лет, возраст – 6,6-9 лет.  
«Народные инструменты» (аккордеон, домра), срок обучения – 8 лет, возраст – 6,6-9 лет.  
«Хоровое пение», срок обучения – 8 лет, возраст – 6,6-9 лет.  
«Народные инструменты» (аккордеон, домра), срок обучения – 5 лет, возраст – 10-12 лет.

Общеразвивающие программы в области музыкального искусства:  
«Музыкальное исполнительство» (аккордеон, фортепиано, домра), срок обучения – 3 года, возраст – 7-12 лет.  
«Подготовка к обучению в школе искусств», срок обучения – 1 год, возраст – 5,5-7 лет.

**Художественное отделение**  
«Изобразительное искусство», срок обучения – 3 года, возраст – 9-11 лет.  
«Основы живописи», срок обучения – 3 года, возраст – 12-15 лет.  
«Декоративно-прикладное творчество», срок обучения – 4 года, возраст – 9-11 лет.

**Отделение общего эстетического развития**  
«Раннее эстетическое развитие», срок обучения – 2 года, возраст – 4-5 лет.

**НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ:** заявление родителей о приёме, копия свидетельства о рождении, копия паспорта одного из родителей, сертификат дополнительного образования при наличии

**ГРАФИК РАБОТЫ ПРИЁМНОЙ КОМИССИИ:**  
ПН-ПТ с 9.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 13.00.  
Дополнительную информацию можно получить по телефону (34362) 2-03-98 или на официальном сайте МБУ ДО «Байкаловская ДШИ».

**РАЙОННАЯ ЖИЗНЬ**

Учредитель (соучредители) (адрес):  
Администрация Байкаловского муниципального района Свердловской области (623870), Свердловская область, Байкаловский район, ул. Революции, 25).  
Издатель: МБУ МО БМР «Редакция газеты «Районная жизнь».

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу.  
ПИ № ТУ66-01736 от 29.10.2018 г.  
Главный редактор А.Н. БАХТИН.

Адрес редакции, издателя:  
623870, Свердловская область, Байкаловский район, с. Байкалово, ул. Мальгина, 121.  
e-mail: gazeta\_rz@mail.ru.  
e-mail: rz\_reklama@mail.ru (для рекламодателей).  
-2-01-86 – редактор, отдел рекламы и подписки.  
-2-05-86 – творческий отдел.

Редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламных объявлений. Время подписания в печать: по графику в 16.00, номер подписан в 15.30.

Газета выходит один раз в неделю: пятница.  
Индекс П9649.  
Заказ 810.  
Тираж 2200.  
Цена свободная.

Печать офсетная. Объём 4 печатных листа.  
Компьютерный набор, вёрстка выполнены в МБУ МО БМР «Редакция газеты «Районная жизнь».  
Печать сделана в ГУП СО «Монетный щёбеночный завод». Адрес: г. Березовский, ул. Красных Героев, 10, тел./факс (34369) 4-89-11.